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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zabývá problematikou správy, řízení a rozvoje sportovní infrastruktury 

a sportovních aktivit města Přerova. Cílem práce je analýza současného stavu sportovní 

infrastruktury a následné navržení projektu na zlepšení současné podoby. Teoretická část 

se zabývá různými teoretickými přístupy ke sportu a značnou část se věnuji zakotvení 

sportu v legislativě Evropské unie a České republiky. Rozebrány jsou i způsoby financo-

vání sportu, zejména z veřejných zdrojů. Součástí praktické části je uvedena socioekono-

mická charakteristika a charakteristika sportovních zařízení města Přerova. Na závěr je 

vyhodnocené dotazníkové šetření, které poukazuje na spokojenost sportovní infrastruktury. 

Na základě zjištěných informací je vypracovaná také návrhová část, kde je navržen projekt 

na podporu sportovní infrastruktury.  

Klíčová slova: Sport, Sportovní infrastruktura, Řízení, Rozvoj, Financování   

 

 

 

ABSTRACT 

This bachelor thesis deals with the issue of administration, management and development 

of sports infrastructure and sports activities in Přerov. The aim of this work is the analisis 

of current state of sports the infrastructure and following proposal of the project for impro-

vement of current form. The theoretical part deals with various theoretical approaches to 

sport and a significant part is devoted to sports legislation of the European Union and 

Czech Republic. The ways of sports financing, especially from public sources, are dis-

cussed. The practical part includes socio-economic characteristics and characteristics of the 

sports facilities in Přerov. Finally, we provide an evaluation of a survey that shows satis-

faction with the sports infrastructure. On the basis of discovered information, a project to 

support sports infrastructure is formulated. 

Keywords: Sport, Sports infrastructure, Management, Development, Financing 
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ÚVOD 

Sport je lidská činnost založena na základních společenských, kulturních a výchovných 

hodnotách. Sport je oblastí lidské činnosti, která se těší všeobecně velkému zájmu lidí. Je 

dokázáno, že nedostatek tělesné aktivity zvyšuje výskyt nadváhy, obezity a různých chro-

nických onemocnění, které mají za následek zatížení státního rozpočtu, zejména rozpočet 

zdravotnictví. Sport můžeme brát jako nástroj prevence, který udržuje a upevňuje tělesný 

pohyb a duševní kondici. Pravidelná tělesná aktivita nám může kompenzovat jednostran-

nost současného života, ale také pracovní nátlak, který je na nás kladen. Nesmíme také 

zapomenout na to, že sport sehrává důležitou roli ve výchově a vzdělávání a tím napomáhá 

k posílení lidského kapitálu. 

Téma řízení, správa a rozvoj sportovní infrastruktury a sportovních aktivit města Přerova 

jsem si vybrala proto, že Přerov je blízce vzdálen mému bydlišti a před pár lety jsem zde 

studovala střední školu, ale také proto, že sport je pro mě téma blízké a patřím mezi ty, pro 

které je sport součástí života. Z těchto důvodů jsem se chtěla více dozvědět, jaké možnosti 

v oblasti sportu jsou obyvatelům města Přerova a okolí nabízeny. Také mě zajímalo, jakou 

formou město Přerov finančně podporuje sportovní aktivity a infrastrukturu.  

Teoretická část mé práce je rozdělena na tři části. V úvodu vysvětlím funkce sportu, zmí-

ním se o historii sportu u nás, dále uvedu, jaký má vliv sportu na kvalitu života, důležité je 

také uvést sociologii a ekonomiku sportu a v neposlední řadě sportovní infrastrukturu. Dů-

ležité je se více zaměřit na legislativu sportu jak v Evropské unii, tak i v České republice. 

Poslední část bude věnována financování sportu.  

Praktickou část začnu socioekonomickou charakteristikou města Přerova. Dále se pokusím 

zhodnotit úroveň nabízené sportovní infrastruktury a sportovních aktivit ve městě Přerov. 

Zároveň popíšu, jak město Přerov finančně sport podporuje. Na základě dotazníkové šetře-

ní vyhodnotím spokojenost obyvatel města Přerova s nabízenými možnostmi sportu, spor-

tovní infrastrukturou, ale také jak je to se sportovní aktivitou obyvatel. Na závěr práce je 

vytvořen návrh na zlepšení sportovní infrastruktury města Přerova.  
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CÍLE A METODY ZPRACOVANÉ PRÁCE 

Hlavním cílem této práce je zhodnocení současného stavu sportovní infrastruktury a nabí-

zených sportovních aktivit a seznámení čtenáře se sportovním děním ve městě Přerov. V 

teoretické části budou vypracovány teoretické poznatky na základě literárních rešerší, které 

je potřeba důkladně nastudovat. Na základě těchto literárních poznatků je nutno vypracovat 

teoretické přístupy ke sportu, zhodnotit sportovní infrastrukturu a podat výklad vlivu spor-

tu na kvalitu života. V praktické části je čtenář seznámen s rozebíranou lokalitou pomocí 

socioekonomické charakteristiky. Další část je věnovaná rozboru sportovní infrastruktury a 

využívání nástrojů k jejímu rozvoji a podpory ve městě Přerov. Pro zpracování návrhové 

části je využita metoda dedukce – kvantitativní výzkum. Cílem únorového a březnového 

dotazníkového šetření mezi občany města Přerov je důležité sesbírat cca 130 dotazníků pro 

vyhodnocení spokojenosti a požadavků místních občanů. Metoda dotazníkového šetření 

poslouží jako podklad pro vytvoření vhodného návrhu projektu na zlepšení sportovní in-

frastruktury ve městě Přerov. Je potřebné vytvořit potencionální návrh, který nebude časo-

vě a ani finančně náročný a splní požadavky místních občanů. Zároveň je nutné určit 

vhodné místo pro realizaci. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 TEORETICKÉ PŘÍSTUPY KE SPORTU 

1.1 Funkce sportu 

Slovo sport se odvozuje od latinského „disportare“ a starofrancouzského „ledésporter“, což 

znamená bavit se. (Novotný, 2011, s. 19). Se sportem se v současném světě člověk potkává 

skoro na každém kroku a také se stal celospolečensky důležitou oblastí života.  Sport je 

chápán, jako jeden znak kvality života a je na něj nahlíženo i jako na prostředek 

k ovlivnění kvality života v jakémkoliv věku. V dnešní uspěchané době je pravidelná a 

vhodně zvolená sportovní aktivita dosti vzácná.  

Sport sám o sobě má nehmotný charakter, tvoří jej řada rozmanitých činnost, které proto, 

aby ji lidé mohli provádět, potřebují určité materiální podmínky. Máme tedy nehmotné 

činnosti – produkty sportu, pro jejichž provádění potřebujeme určité materiální prostředí, 

například budovy, speciálně upravené prostředí v přírodě, musíme na to mít oblečení a 

speciální náčiní a nářadí – neboli faktory (Novotný, 2011, s. 24). 

Sport má značný význam a mnoho funkcí pro jednotlivce, pro skupinu, pro stát, pro média 

a mnoho dalších subjektů. Patří sem:  

• funkce zábavy – sportem se baví jak člověk, který zrovna sport provozuje (aktivní 

sportovec), tak člověk, který se na sport dívá v televizi či na sportovišti, nebo sází 

na sportovní výsledky (pasivní sportovec) 

• funkce výchovná – díky hodnotám, které jsou sportu vlastní, se sportující, hlavně 

děti, přirozenou cestou učí solidaritě, sociální integraci, zásadám „fair play“ a také 

sebevědomí, cílevědomosti, sebeovládání, vztahu k pohybu, k hygieně atd. 

• funkce zdravotní – je důležitá, protože sport přispívá k tělesné kondici a psychic-

kému stavu, má léčebné účinky a může být formou terapie.  

• ekonomická funkce – nabývá na významu, protože sport zaměstnává mnoho osob, 

trh se stále více orientuje na prodej produktů se sportem spojených, sportovci do-

stávají vysoké platy, ze kterých odvádějí daně. Celkově se uvádí, že v zemích EU 

sport ročně vygeneruje až 3,7 % HDP (Kubíček, 2012, s. 13). 
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1.2 Historie sportu v České republice a důležité sportovní organizace 

Sport má v českých zemích velmi dlouhou tradici, jejíž počátky bychom mohli hledat už 

ve 14. století za vlády Lucemburků. Tehdy se totiž začala vzmáhat obliba nejrůznějších 

rytířských turnajů, jež můžeme označit za předchůdce sportovních klání. Od 16. století se 

k oblíbeným aktivitám přidalo také sáňkování a bruslení. Na přelomu 15. a 16. století se 

objevují první halové sporty, respektive sporty pěstované v tzv. míčovnách. V České re-

publice je dodnes dochována míčovna například na Pražském hradě. V takových míčov-

nách šlechtici hráli něco jako tenis a jiné míčové sporty, ale věnovali se například i luko-

střelbě. Postupně se rovněž stávala oblíbenou hra v kuželky. V 17. století vznikla Králov-

ská česká zemská stavovská šermírna, tady se zrodil sportovní šerm (Czech, 2010). 

Větší rozvoj a organizovanost ve sportu se začíná projevovat až v poslední čtvrtině 19. 

století, což vrcholí založením novodobých olympijských her v roce 1896. Od tohoto roku 

lze datovat i skutečnost, že sport postupně přestává být soukromou záležitostí a stává se 

předmětem péče celé společnosti. Tento proces je patrnější až po druhé světové válce, kdy 

se začíná jednoznačně prosazovat jeho makroekonomický význam ovlivňující i tvoru 

hrubého národního produktu. Na konci 20. a počátkem 21. století moderní sport velmi silně 

ovlivňuje českou společnost a stává se naprostou nedílnou součástí našeho veřejného živo-

ta. Ve všech organizacích v České republice je organizováno na 2,5 milionu členů, největší 

je Český svaz tělesné výchovy s cca 1,5 milionu registrovaných členů (Novotný, 2011, s. 

38 - 45). 

Jedním z prvních předpisů Československé republiky se vztahem ke sportu byl Zákon č. 

2/1918 Sb., kterým byl zřízen Úřad pro správu veřejného zdravotnictví a tělesné výchovy. 

Následně byl schválen zákon č. 228/1920 Sb., o zřízení Poradního sboru pro tělesnou 

výchovu. Nástupem komunistické strany k moci v roce 1948 nastalo období tzv. 

sjednocování čs. tělovýchovy a sportu. Rozhodujícím zákonem pro vývoj sportu bylo 

přijetí zákona č. 68/1951 Sb., o dobrovolných organizacích. Tímto zákonem byly všechny 

spolky zrušené a nahrazeny byly masovými organizacemi na principu povolovacím. V roce 

1969 bylo nejprve v rámci federace zřízeno Ministerstvo sportu, ale to bylo v roce 1970 

zrušené a novým orgánem řízení tělesné výchovy se staly usnesením federální vlády č. 

80/1978 Vládní výbory pro tělesnou výchovu a sport při vládě ČSSR a rovněž při 

republikových vládách. Vládní výbory byly zrušené až v roce 1988 a jejich kompetence 

přešla na republiková ministerstva školství (Kubíček, 2012, s. 26-28). 
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1.2.1 Sokol 

První na sport zaměřený spolek vznikl v Praze, byl německý a vzápětí v roce 1862 byla 

založena česká „tělocvičná jednota Sokol pražský“, jehož vůdčími osobnostmi byli Miro-

slav Tyrš a Jindřich Fügner. Po vzoru pražského Sokola se rodily i další sokolské jednoty 

v ostatních místech českých zemích, ale i mezi krajany v cizině. Postupně vznikly župy, 

z jejichž sjednocení vzešla v roce 1904 Česká obec sokolská. Sokol však nebyla jen orga-

nizace tělovýchovná, ale razila i hluboce vlastenecké a demokratické myšlenky. Proto byla 

její činnost zastavena nejen v době první světové války, ale především v době nacistické 

okupace. Rok 1948 byl rokem konání na dlouhou dobu posledního sokolského sletu. Tato 

velkorysá sportovní vystoupení byla za komunismu nahrazena tzv. spartakiádami. Sparta-

kiády se sice konaly již dříve, poprvé roku 1921, po roce 1948 se však staly jedinou mož-

nou masovou sportovní akcí velmi podbarvenou komunistickou ideologií. (Czech, 2010) 

Snahy o obnovu sokolské organizace přerušila intervence vojsk Varšavské smlouvy v roce 

1968, takže se idea obnovy Sokola naplnila až v roce 1990.Dnes Sokol podporuje sportov-

ní výkony v 57 sportech, které jsou v České obci sokolské organizovány. Nejpočetnější 

složkou České obce sokolské je odbor sokolské všestrannosti, ve kterém se vytváří pro-

gram pohybových aktivit a rekreačních sportů pro všechny občany. V roce 2018 připravuje 

Česká obec sokolská, v rámci vzniku samostatného Československého státu, XVI. všeso-

kolský slet (Česká obec sokolská, © 2015). 

1.2.2 Český olympijský výbor 

Roku 1899 byl založen z podnětu PhDr. Jiřího Gutha-Jarkovského, člena Mezinárodního 

olympijského výboru, a známého českého sportovního funkcionáře Josefa Rösslera-

Ořovského Český olympijský výbor. Třemi nejdůležitějšími institucemi jsou Mezinárodní 

olympijský výbor, Národní olympijské výbory a organizační výbor her. Pro financování 

olympijského hnutí se využívají tradiční a nové zdroje. Příjmy za přenosová práva jsou 

v současnosti největším finančním zdrojem. ČOV získává finance z více zdrojů, mezi nej-

významnější patří stát a do roku 2008 dividendy ze Sazky, a. s. (Novotný, 2011. s. 231). 

S ohledem na státoprávní uspořádání a snahu vídeňské vlády zakázat ho, neměl ČOV 

úředně schválené stanovy – teprve v listopadu 1913 přijal interní jednací řád. Českému 

olympijskému výboru se přesto, počínaje II. olympijskými hrami 1900 v Paříži, dařilo pro-

sadit samostatnou účast českých sportovců na olympijských hrách, což mělo velký meziná-

rodně politický význam (ČOV – olympic.cz, © 2012). 
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Prvním předsedou byl Jiří Stanislav Guth-Jarkovský, který byl v této funkci 30 let. Po 

„sametové“ revoluci byla zvolena předsedkyní Věra Čáslavská, která tuto funkci zastávala 

6 let a v současnosti vede od roku 1996 ČOV MUDr. Milan Jirásek. Kubíček ve své publi-

kaci uvádí, že dnes, po více než sto letech od svého založení, má velice podobné úkoly 

jako na sklonku 19. století – rozvíjet a šířit olympijské ideály a zastupovat a zabezpečovat 

účast ČR na olympijských hrách (Kubíček, 2012, s. 119). 

ČOV od roku 2012 má výsadní postavení ve střešních organizacích v ČR.  

1.3 Vliv sportu na kvalitu života 

Novotný (2011, s. 69) konstatuje, že na kvalitu života je v současnosti soustředěná pozor-

nost řady společenských věd. Sport hraje v kvalitě života současného člověka významnou 

roli. Působením vlivových faktorů je ovlivňována osobnost každého sportujícího člověka. 

Děje se tak složitými procesy od motivací ke sportovním aktivitám až po katarzi jako 

osvobozujícího prožitku selfkonceptu identity svého já a sebedarování generační nebo ná-

rodní societě. Česká společnost patří k těm v Evropě, kde sport hraje velkou roli ve spole-

čenském životě.  

Největší význam sportování je přičítán pozitivním zdravotním důsledkům a naplnění prin-

cipu všestrannosti socializačního procesu v mládí. Sami však dobře víme, že rozhodnutí 

začít sportovat ještě nemusí znamenat opravdu pravidelně a cíleně pokračovat. Ukazuje se 

totiž, že pokud se nepodaří vytvořit pevnější vztah ke zdravému pohybu a sportu již v žá-

kovském věku, tvoří se motivační zdroje v tomto ohledu později mnohem obtížněji (Sekot, 

2008, s. 55). 

Nezdravý životní styl dětí a mládeže je závažným problémem, což ostatně potvrzuje také 

skutečnost, že částečně tuto problematiku upravuje také program Zdraví 2020 a z něho 

vycházející Akční plán na léta 2016 – 2020, oba tyto dokumenty vytvořilo Ministerstvo 

zdravotnictví České republiky. Plán si proto stanovuje jako základní strategický cíl české-

ho sportu vybudování aktivní a zdravé společnosti v České republice (Plán podpory rozvo-

je sportu v letech 2015–2017, 2014). 

Z výsledků Státního zdravotního ústavu vyplývá, že současný životní styl je charakterizo-

ván poklesem počtu realizovaných pohybových aktivit (v posledních deseti letech pokles o 

30%). Důsledkem snížení pohybových aktivit je snížení tělesné zdatnosti, zhoršení zdra-

votního stavu a nárůst nadváhy a obezity (v ČR je cca 60 % osob s nadváhou, z nichž je 
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více než 30 % obézních. Tento stav se zhoršuje (Plán podpory rozvoje sportu v letech 

2015–2017, 2014). 

 

 Graf 1 Struktura sportující a nesportující populace (vlastní zpracování, MŠMT,  

 © 2013 - 2017) 

Mezi hlavní negativní vlivy patří v současné době nedostatečné materiálně technické za-

bezpečení, kapacity a stav sportovních zařízení, nedostatek dobrovolných pracovníků, a 

snižující se zájem o pravidelnou sportovní a pohybovou činnosti (Plán podpory rozvoje 

sportu v letech 2015–2017, 2014). 

1.4 Sociologie sportu 

Sociologie sportu zkoumá sport jako součást sociálního a kulturního života. V tomto smys-

lu se badatelská fronta zpravidla zaměřuje na tu oblast, která je zpravidla nazývána jako 

„organizovaný, soutěživý sport“, zatímco jiní studují rovněž další sportovní pohybové ak-

tivity. V zásadě však před sociologií sportu dnes stojí suma otázek odvíjejících se primárně 

z dynamického vztahu sportu a společnosti v globalizaci spoluutvářeném světě na prahu 

třetího tisíciletí (Sekot, 2003, s. 9). 

V Bílé knize o sportu (2007, s. 7) se uvádí, že sport významným způsobem posiluje hospo-

dářskou a společenskou soudržnost a pomáhá vytvářet integrovanější společnost. Všichni 

občané by měli mít ke sportu přístup. Je proto nutné věnovat pozornost specifickým potře-
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bám a situaci nedostatečně zastoupených skupin a vzít na zřetel zvláštní roli, kterou může 

sport hrát u mladých lidí, lidí zdravotně postižených a lidí pocházejících ze znevýhodně-

ných poměrů. Sport může rovněž usnadnit integraci migrujících osob a osob cizího původu 

do společnosti, jakož i podpořit mezikulturní dialog. 

Sekot (2003, s. 10) uvádí, že sociologie zkoumá chování zorným úhlem sociálních podmí-

nek a kulturních kontextů a nazírá tak skutečnost mimo a kolem jedince. Tím se odlišuje 

od psychologie, která v případě sportu zkoumá interpersonální dynamiku z pohledu proce-

sů existujících uvnitř jedince.  

Významný americký sociolog na poli sportu J. Coakley usiluje svojí sociologií posílit kri-

tický pohled na sport, nahlížet sport jako sociálně relevantní jev kontextu lidského uvažo-

vání, cítění, posílit vyšší informovaností poučená rozhodnutí o vlastní sportovní aktivitě a 

zdůraznit ty aspekty sportu, které vedou k jeho vyšší demokratizaci (Sekot, 2003, s. 10). 

1.5 Ekonomika sportu 

Sport je s ekonomikou propojen mnoha přímými i nepřímými vztahy. Ty působí obou-

směrně tak, že ekonomika vytváří pro rozvoj sportu příznivé podmínky a sport naopak 

svým působení na člověka napomáhá rozvoji národního hospodářství (Choutka a Dovalil, 

2004, s. 10). Patří sem: 

• organizace sportovních akcí,  

• výstavba sportovních objektů a zařízení,  

• výroba zařízení pro sportovní objekty, výroba nářadí a náčiní,  

• obchod se sportovním zbožím 

• služby  

• doprava sportovců a diváků,  

• cestovní ruch – sportovní turistika,  

• modernizace infrastruktury ve spojitosti se sportem,  

• mediální sféra. 

Jak uvádí Choutka a Dovalil (2004, s. 10), tak pod pojmem ekonomika se skrývá široká 

paleta činností, jejichž prostřednictvím se mimo jiné zabezpečují i podmínky pro rozvoj 

všech forem a úrovní sportu. Jde nejen o vnější předpoklady – výstavu a udržování spor-

tovních zařízení, výrobu nářadí a náčiní, obchod či služby, ale také o předpoklady vnitřní, 

tj. zajišťování procesů výkonnostního růstu sportovců odborně kvalifikovanými odborníky.  
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Ekonomický význam systému tělesného kultury a v něm především subsystémů sportu a 

pohybové rekreace může být prokázán mnohými způsoby. Některé oblasti, jež reálně 

ovlivňují národní hospodářství jednotlivými zemí, lze dokumentovat na příkladech podílu 

sportu na HDP, pořadí sportu mezi odvětvími, zaměstnaností, kterou vyvolává, počtem 

sportovních organizací, počtem aktivních sportujících, výdaji domácností na sportovní 

produkty a služby, výdaji státního rozpočtu na potřeby celého systému tělesné kultury 

(Novotný, 2011, s. 12). 

Podle Bílé knihy o sportu generuje sportovní prostředí v zemích EU až 3,7 % HDP a za-

městnává až 5,4 % pracovní síly (Analýza financování sportu v ČR, 2009, s. 6). Organiza-

ce, která rozděluje finanční prostředky na sport je ve většině zemích EU přímo spojena se 

státem. V 38 % případech je orgán přímo součástí vlády nebo příslušného ministerstva. 

Stejná část pak připadá na neziskové organizace, na které má ale ministerstvo přímý vliv 

(Koncepce financování sportu v České republice, 2012). 

V Bílé knize o sportu (2007, s. 10) je uvedeno, že sport představuje dynamické a rychle 

rostoucí odvětví s podceňovaným makroekonomickým dosahem, které může přispět 

k naplňování lisabonských cílů růstu a vytváření pracovních míst. Může sloužit jako ná-

stroj pro místní a regionální rozvoj, obnovu měst a pro rozvoj vesnic. Sport je katalyzáto-

rem rozvoje cestovního ruchu a může být impulzem k modernizaci infrastruktury rozvoje 

cestovního ruchu a může být impulzem k modernizaci infrastruktury a vzniku nových part-

nerství na financování sportovních a rekreačních zařízení. 

Významným projevem tržní ekonomiky je oblast služeb. V zásadě jde o podnikání, jehož 

obsahem jsou sportovní činnosti poskytované veřejnosti za úplatu. Sem se řadí zejména 

fitcentra, posilovny, organizované “školy“ a kurzy pro děti, mládež i dospělé 

v jednotlivých sportovních odvětvích, případně služby poskytované individuálně. Dále má 

zvláštní postavení v ekonomickém zabezpečení doprava, zajišťující přesun sportovců 

k tréninku a soutěžím, do míst tréninkových soustředění a také přeprava diváků, označova-

ná někdy zvláštním pojmem jako „sportovní turistika“ (Choutka a Dovalil, 2004, s. 11). 

V roce 2011 byla celková spotřeba sportu vyčíslena na 123,4 mld. Kč. Největší položku 

představovaly výdaje na sportovní vybavení, zboží a dary ve výši 37,9 mld. Kč což před-

stavuje 31 % celkové spotřeby sportu. 
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 Graf 2 Struktura celkové spotřeby ve sportu v ČR v roce 2011 

 (v mil. Kč) (vlastní zpracování, ČOV – olympic.cz, © 2012) 

Analytická studie KPMG uvádí, že v roce 2011 byl celkový průměrný roční přínos pro 

veřejný sektor 52 mld. Kč. 

1.6 Sportovní infrastruktura v ČR 

Podle Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky sportovní infrastruk-

tura v České republice vykazuje nedostatky v množství ploch a zařízení i ve stáří a vyba-

venosti, náprava těchto nedostatků je složitá a dlouhodobá z pohledu majetkoprávních 

vztahů (MŠMT, © 2013 - 2017). 

Novotný (2011, s. 97) uvádí, že v podmínkách České republiky jsou dvě třetiny majetku 

sportovní infrastruktury ve vlastnictví sportovních klubů a federací. Tato skutečnost je od-

lišná od ostatní Evropy a vyvolává značné napětí v hospodaření naších klubů. 

V současnosti se u nás obce snaží zbavovat tohoto druhu majetku a předat jej jiným sub-

jektům.  

V materiálu Plánu podpory rozvoje sportu 2015 - 2017 (2014, s. 12) je uvedeno, že eko-

nomické možnosti vlastníků a dlouhodobých provozovatelů sportovních zařízení, a rozsah 

státní podpory na jejich modernizaci, údržbu a provoz, neodpovídají reálním ani teoretic-

kým potřebám. V důsledku toho je velká část sportovní infrastruktury v majetku sportov-

ních spolků zastaralá, nevyhovující a celkově nedostatečná a velký počet sportovních zaří-

zení je opotřebovaný, zchátralý a je vybaven starými provozně nákladnými technologiemi. 
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Z pohledu sportovní infrastruktury s ohledem na množství finančních prostředků by měl 

být přepracován systém investičních dotačních programů z kapitoly MŠMT tak, aby inves-

tičními programy byly zaměřené také na tzv. „malé investice“. Cílem je podporovat nejen 

velké investiční akce, ale i investiční akce menší, které jsou zejména určeny na opravy a 

údržbu stávajících sportovních zařízení.  

Na základě analýzy KPMG z roku 2012 můžeme na Obr. 1.vidět, že s nejvyšším počtem 

sportovišť na jednoho obyvatele je region sever a severovýchod Čech, naopak s nejnižším 

počtem sportovišť na jednoho obyvatele disponuje region Prahy a Střední Čechy, dále Jižní 

a jihozápadní region Čech. V regionu Moravy a Slezska podíl sportovních zařízení odpo-

vídá podílu obyvatel žijících v tomto regionu.  

 

 Obr. 1. Podíl sportovních zařízení dle geografické lokace (v %) a 

 podíl počtu obyvatel ve vybraném regionu (ČOV – olympic.cz,  

 © 2012) 
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2 LEGISLATIVNÍ ÚPRAVA SPORTU 

2.1 Koncepční a metodické dokumenty podpory sportu v EU 

V souvislosti s Evropskou unií nebývá sport často zmiňován. Ve své aplikované podobě 

má přesto v posledních dvaceti letech důležité místo v mnoha oblastech, které evropské 

koncepční dokumenty a komunitární právo upravují. Sledování vývoje sportu v pojetí ev-

ropských institucí lze rozdělit do dvou hlavních skupin. Jedná se o oficiální dokumenty 

Evropské unie a rozsudky Evropského soudního dvora, respektive Soudu 1. stupně, posu-

zující soulad norem ustanovených sportovními organizacemi s komunitárním právem 

(Svoboda, 2017). 

Kubíček (2012, s. 235) uvádí, že přijetím ČR do EU a na základě ratifikovaných smluv a 

článků ústavy ČR, je právo EU, včetně rozhodnutí ESD, postaveno na stejnou úroveň jako 

ústavní zákony ČR tzn. má přednost i před zákonnými normami neústavními. Právní nor-

my vydané orgány EU jsou tak obecně závazná nařízení, bez dalšího použitelná 

v členských státech EU.  

2.1.1 Bílá kniha sportu 

Bílá kniha sportu je dokumentem Komise evropských společenství projednaný v Bruselu 

dne 11. 7. 2007. Tento materiál značí první komplexní kroky Komise ve věci souhrnného 

řešení otázek týkajících se sportu. Hlavním cílem bylo poskytnout strategickou orientaci 

v souvislosti s rolí sportu v Evropě, podnítit debatu o konkrétních problémech, zviditelnit 

sport při tvorbě politik EU a zvýšit povědomí veřejnosti o potřebách a specifikách tohoto 

odvětví. Materiál fakticky se sestává z dvojí struktury, části popisující oblasti střetu EU se 

sportem a části jakéhosi navazujícího akčního plánu kroků Komise nazvaného „Akční plán 

Piere de Coubertin“ (Kubíček, 2012, s. 239-241). 

Bílá kniha uznává, že existují sportovní organizační pravidla, která na základě legitimních 

cílů, které sledují – pravděpodobně neporušují antitrustová ustanovení Smlouvy o ES, a to 

za předpokladu, že jejich případné narušení hospodářské soutěže vyplývá z cílů, které sle-

dují, a jsou jim přiměřené (Novotný, 2011, s. 240-241). 

V oblasti hospodářského rozměru sportu představuje sport dynamické a rychlé rostoucí 

odvětví s podceňovaným makroekonomickým dosahem, které může přispět k naplňování 

lisabonských cílů růstu a vytváření pracovních míst. Může sloužit jako nástroj pro místní a 
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regionální rozvoj, obnovu měst a pro rozvoj vesnic. Sport je katalyzátorem rozvoje cestov-

ního ruchu a může být impulzem k modernizaci infrastruktury a vzniku nových partnerství 

na financování sportovních a rekreačních zařízení (Bílá kniha sportu, 2007, s. 10). 

2.1.2 Evropská charta sportu 

Evropská charta sportu je základní a nejvýznamnější dokument, přijatý v roce 1992. 

V Chartě jsou ve 14 článcích formulována doporučení pro rozvoj tělesné výchovy a sportu 

na všech jeho výkonnostních úrovních, a to podle zásad humanismu a demokracie.  Evrop-

ská charta sportu sjednocuje přístup k základním otázkám, které podmiňují podporu a roz-

voj sportu ve všech jejich formách.  

2.1.3 Evropský model sportu 

Komise ve svém „Pracovním spisu k Evropskému modelu sportu“ identifikovala pět funk-

cí, které podle ní sport má. Jsou to: vzdělávání, přispívání k veřejnému zdraví, sociální, 

kulturní a rekreační funkce. Pro ekonomiku vytváří mnoho pracovních míst a je to rychle 

se rozvíjející oblast s čím dál tím vyšším obratem. Evropský model sportu jako první do-

kument Komise vyjmenoval problematické body v oblasti medializace sportu a vlastnictví 

vysílacích práv sportovními kluby, se kterou se pojí velké peníze, konkurenceschopnost 

malých a velkých klubů s v soutěži a narušování zásad volného trhu hospodářské soutěže 

(Kubíček, 2012, s. 239). 

2.1.4 Lisabonská smlouva Evropské unie 

Před vstupem v platnost Lisabonské smlouvy v roce 2009 Smlouvy neobsahovaly žádnou 

zmínku o konkrétní zákonné pravomoci v oblasti sportu. Komisi to však nezabránilo v bu-

dování základů politiky EU v oblasti sportu, jak stanovila Bílá kniha o sportu z roku 2007 

a související akční plán Pierre de Coubertin, který se začal provádět v roce 2008. Komise 

také přímo financovala některé sportovní projekty v rámci přípravné akce pro sport v le-

tech 2009, 2010 a 2011. Když v roce 2009 vstoupila v platnost Lisabonská smlouva, Ev-

ropská unie poprvé získala konkrétní pravomoc v oblasti sportu. Mimo jiné obsahuje i no-

vý článek 149 věnovaný problematice sportu nazvaný Všeobecné vzdělávání, odborné 

vzdělávání, mládež a sport (Franke a Mennella, 2016). 
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2.1.5 Smlouva o fungování Evropské unie 

Tato smlouva z roku 2008 je prvním primárním právem EU, které ve svých článcích slovo 

„sport“ konkrétně zmiňuje. Tímto se sport povyšuje do oblastí, kterým se Unie chce ofici-

álně zabývat, případně regulovat, pokud by to bylo nutné, protože EU vnímá význam spor-

tu pro občany svých členských států (Kubíček, 2012, s. 241). 

2.1.6 Erasmus+ 

Erasmus+ je vzdělávací program Evropské unie na období 2014-2020.Program Erasmus+ 

se zaměřuje na sport provozovaný na místní úrovni. Jsou z něj spolufinancovány iniciativy, 

které přispívají k rozvoji, sdílení a zavádění inovačních nápadů a postupů v celé EU, na 

vnitrostátní úrovni a také na regionální úrovni. Erasmus+ Sport přispěje k rozvoji evrop-

ského rozměru sportu, k posílení spolupráce mezi sportovními organizacemi, veřejnými 

orgány a dalšími subjekty. Sport má vyčleněnou vlastní kapitolu a rozpočet, který EU 

umožňuje zaměřit pozornost na problémy, které nelze účinně řešit na vnitrostátní úrovni. 

Z rozpočtu programu Erasmus+ je aktivitám spojeným se sportem každoročně věnováno 

1,8 % prostředků. Aktivity Erasmus+ v oblasti sportu mají za cíl podpořit partnerství zalo-

žená na spolupráci a neziskové evropské sportovní akce, kterých se účastní několik zemí 

zapojených do programu (Franke a Mennella, 2016). 

Erasmus+ v oblasti sportu se zaměřuje na tyto oblasti: 

Cvičení 

EU podporuje fyzickou aktivitu prostřednictvím sdílení a prosazování osvědčených postu-

pů mezi členskými státy a se zúčastněnými stranami. Evropská politika v oblasti zdraví 

také podporuje tělesnou aktivitu. Jako fórum pro diskuzi o negativních trendech slouží 

Platforma EU pro stravu, tělesnou aktivitu a zdraví. 

Antidopingová opatření  

Doping má neblahé dopady na zdraví, ale také ostatní od sportu odrazuje. EU proti dopin-

gu bojuje spolu s orgány členských států, Radou Evropy, organizací UNESCO a Světovou 

antidopingovou agenturou 

Sociální začleňování, integrace a rovné příležitosti 

Sport umožňuje překonávat sociální rozdíly. Dává prostor špičkovým sportovcům se zdra-

votním postižením, podporuje účast žen a poskytuje příležitosti uplatnit se ve vedení. Země 
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EU, které žádají o granty z Evropského sociálního fondu a Evropského fondu pro regionál-

ní rozvoj jsou motivovány k tomu, aby zahrnovaly i takové projekty, které podporují soci-

ální začleňování prostřednictvím sportu.  

Boj proti rasismu a násilí na sportovních akcích  

EU oslovuje policejní složky a sportovní orgány, aby si vyměňovaly informace o fanouš-

cích, kteří představují potenciální riziko.  

Řádné vedení  

EU respektuje autonomii sportovních organizací, ale také podporuje dodržování následují-

cích zásad: 

• demokracii 

• transparentnost 

• odpovědnosti při rozhodování  

• inkluzívnost ohledně zastoupení zúčastněných stran 

Komise nabádá zaměstnavatele, sportovce a pracovníky ve sportovním odvětvím k formo-

vání pracovních vtahů prostřednictvím Evropského sociálního dialogu. 

Paralelní kariéra sportovců 

EU zastává názor, že mladým talentům, kteří se věnují intenzivnímu tréninku, je třeba za-

jistit i souběžné vzdělávání a odbornou či profesní přípravu, aby byli dobře připraveni pro 

dvojí kariéru (Erasmus+, © 1995-2017). 

2.2 Sportovní legislativa sportu v České republice 

Kubíček (2012, s. 72) uvádí, že na území ČR působí tři úrovně právních systémů v oblasti 

sportu a tuto oblast ovlivňují. Prvním systémem je mezinárodní právo, které mimo jiné 

v Evropské chartě pod záštitou Rady Evropy definuje sport. Druhým je Evropská charta 

sportu a posledním Česká sportovní legislativa, která pojetí sportu jako základního lidské-

ho práva nikde výslovně nedefinuje. Česká republika je jedním z představitelů nekonsti-

tučního práva, kdy se ani v zákoně o Ústavě ČR ani v zákoně Listina základních práv a 

svobod a ani v žádném jiném ústavním zákoně nezmiňuje o sportu. 

Novotný (2011, s. 85) tvrdí, že sport bez legislativy v moderním státě nemůže existovat. 

V ČR ještě tato záležitost není uspokojivě dořešena. Východiskem pro sportovní legislati-
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vu je ústava, která musí nabídnout jistá východiska. ČR řadíme v současnosti do modelu 

liberálního se základním zákonem.  

Právní předpisy v ČR zaměřené svým charakterem pouze na sport: 

Zákony: 

• Zákon č. 230/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, 

ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony  

• Zákon č. 60/2000 Sb., o ochraně olympijských symbolik 

Podzákonné normy: 

• Usnesení vlády ČR ze dne 9. 3. 2011 č. 167/2011 Koncepce státní podpory sportu 

Právní předpisy obecné právní povahy, které sport ovlivňují: 

Zákony 

• Zákon č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů 

• Zákon č. 457/2016 Sb., o státním rozpočtu ČR na rok 2017 

• Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník  

Podzákonné normy 

• Metodický pokyn k zabezpečení provozu a údržby ve sportovních zařízeních dět-

ských hřištích a v tělocvičnách vydaný dne 13. prosince 2007 MŠMT. 

2.2.1 Zákon o podpoře sportu 

ČR je jedním z představitelů nekonstitučního sportu, když se ani v zákoně č. 1/1993 Sb., o 

Ústavě ČR, ani v zákoně č. 2/1993, Listina základních práv a svobod a ani v jiném ústav-

ním zákoně výslovně nezmiňuje o sportu. V průběhu 20. století se v některých ústavách na 

našem území sice výraz sport nebo pojem příbuzný objevoval, ale v žádném případě ne-

můžeme mluvit o zakotvení priority sportovních činností. Jednalo spíše o specifikaci sdru-

žovací práva přímo v tělovýchovných organizacích nebo o zdůraznění ochrany práv dětí a 

mládeže mimo jiné i v tělovýchovné oblasti (Kubíček, 2012, s. 72). 

Zákon o podpoře sportu poprvé v historii české, potažmo československé sportovní legisla-

tivy, podává definici sportu: „Sportem je pro účely tohoto zákona každá forma tělesné čin-

nosti, která si prostřednictvím organizované i neorganizované účasti klade za cíl harmo-

nický rozvoj tělesné i psychické kondice, rozvoj společenských vztahů, upevňování zdraví a 
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dosahování sportovních výkonů rekreačně nebo v soutěžích všech úrovní, a to individuálně 

nebo společně.“ (Česko, 2016, s. 3458). 

Novela Zákona o podpoře sportu  

Dne 1. 1. 2017 nabyl účinnosti zákon č. 230/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 115/2001 

Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů, a další související předpisy. Hlavním 

účelem přijetí tohoto zákona bylo dle důvodové zprávy zajištění větší transparentnosti při 

poskytování podpory sportovním organizacím z veřejných prostředků.  Zákon o podpoře 

sportu vymezuje postavení sportu ve společnosti jako veřejně prospěšné činnosti a stanoví 

úkoly ministerstev, jiných správních úřadů a působnost územních samosprávných celků při 

podpoře sportu. Základními prioritami v oblasti sportu je podpora sportu dětí a mládeže a 

jejich trenérů a podpora sportovních reprezentantů České republiky (Janák a Urban, 2017). 

Velmi důležitou novinkou je vytvoření rejstříku sportovních organizací a sportovců, jako 

neveřejného informačního systému veřejné správy. V § 3aodst. 1 Zákona je uvedeno, že 

„Rejstřík je informačním systémem veřejné správy, který slouží k vedení údajů o sportov-

ních organizacích, sportovcích a sportovních zařízeních. Správcem rejstříku je Minister-

stvo školství, mládeže a tělovýchovy. Rejstřík je neveřejný; údaj o počtu sportovců a trené-

rů sdružených ve sportovní organizaci a seznam sportovních zařízení zapsaných v rejstříku 

je veřejně přístupný, a to rovněž způsobem umožňujícím dálkový přístup.“ (Česko, 2016, s. 

3459). 

Nejvýznamnější změnou je výslovné a konkrétní zákonné zakotvení podpory sportu ze 

státního rozpočtu v jednotlivých oblastech. Do přijetí Zákona totiž panovala, z důvodu 

absence jakékoliv konkrétní zákonné úpravy, u poskytovatelů podpory značná právní nejis-

tota, zda poskytnutí podpory na konkrétní účel je ještě v mezích zákona či nikoliv. Nově 

jsou obce a kraje povinny zpracovávat vlastní plán rozvoje sportu pro svoje území, který 

musí být v souladu se státní politikou v oblasti sportu a musí stanovit priority 

v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportovních za-

řízení pro občany (Janák a Urban, 2017). 

2.2.2 Plán podpory rozvoje sportu v letech 2015 - 2017 

Materiál Plán podpory rozvoje sportu v letech 2015 - 2017 definuje problémové oblasti 

týkající se sportovního prostředí v ČR na základě provedené analýzy současného stavu. 

Zároveň stanovuje prioritní cíle v podpoře rozvoje sportu v ČR, které jsou následující: 
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• Podpora rozvoje a popularizace sportu pro všechny 

• Rozvoj sportovně-rekreační infrastruktury 

• Optimalizace objemu a struktury financování podpory rozvoje sportu 

• Podpora sportovní reprezentace  

• Nový legislativní rámec podpory rozvoje sportu 

Pro splnění těchto cílů jsou v materiálu stanoveny opatření, která by měla být splněna do 

konce roků 2015, 2016 a 2017. Jedním z opatření do března 2016 bylo předložit vládě 

Koncepci podpory rozvoje sportu do roku 2025. V červnu 2016 vláda schválila materiál 

Koncepce podpory sportu 2016 – 2025.  

2.2.3 Koncepce podpory sportu 2016 – 2025 (Sport 25) 

Materiál „Koncepce podpory sportu 2016 – 2025 – SPORT 25“ předkládá směry rozvoje a 

podpory českého sportu, pilíře, priority, strategické cíle i podmínky naplnění v období let 

2016 – 2025 a navazuje na předchozí strategické dokumenty MŠMT v oblasti sportu: Kon-

cepce státní podpory sportu (2011), Plán podpory rozvoje sportu v letech 2015 – 2017 a 

dokument Ministerstva zdravotnictví Národní strategie ochrany a podpory zdraví a preven-

ce nemocí Zdraví 2020 (MŠMT, © 2013 - 2017). 

Základním cílem Koncepce Sportu 25 je zlepšit podmínky pro sport a státní reprezentaci 

ČR tak, aby odpovídaly významu sportu pro společnost i jednotlivce, respektovaly tradici a 

sportovní politiku a podmínkou pro naplnění cíle je kromě adresného rozdělování dotací, 

zásadní posílení institucionálního zajištění sportu v ČR, bez něhož nelze nutnou transfor-

maci systému sportu uskutečnit. Na základě dlouhodobých poznatků o společenské pro-

spěšnosti sportu je koncepce vystavena na níže uvedených pilířích, jejichž cílem je nezjed-

nodušovat účelově problematiku sportu na dílčí problémy a jednoduchá řešení (MŠMT, © 

2013 - 2017). 

• Sport je jedním z nástrojů socializace člověka a rozvoje společenských vztahů 

• Sport a prevence zdraví 

• Sport jako prostředek seberealizace 

• Sportovec jako samostatná sebevědomá osobnost 

• Státní reprezentace jako prostředek posilování vlastenectví, národní hrdosti a mezi-

národní prestiže (MŠMT, © 2013 - 2017). 
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Finanční zajištění naplnění koncepce 

Od letošního roku dojde k postupnému navyšování finanční částky směřované do podpory 

sportu v souladu s možností státního rozpočtu (v roce 2017, 2018 na základě výhledu stát-

ního rozpočtu na 6 mld. Kč). Stabilita sportovního prostředí bude rovněž podpořena od 

roku 2018 tříletými finančními plány navázanými na programy. Podobně je však třeba usi-

lovat i o navýšení rozpočtů krajů a obcí účelově vázány a jejich použití patří do samostatné 

působnosti obcí a krajů. Koncepce Sport 2025 a následná rozpracování akčních plánů chtě-

jí usilovat o maximální využití finančních prostředků a pro sport (MŠMT, © 2013 - 2017). 

2.3 Instituce zabezpečující správu a řízení sportovní infrastruktury 

Sportovní prostředí v České republice je vysoce pluralitní s několika stupňovou hierarchií. 

Proto je pro základní institucionální zařazení sportu je znázorněn základní rámec vtahů:  

 

 

 Obr. 2. Organizace sportu v ČR a vzájemné vztahy mezi subjekty (ČOV – 

 olympic.cz, © 2012) 

Schéma zobrazuje stěžejní informační toky reprezentující koncepční, koordinační a strate-

gické vazby mezi subjekty participující na řízení sportu v ČR. Hlavní je přímá vazba mezi 
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MŠMT a ČOV, kde dochází k propojení sportovního hnutí se státní správou (Koncepce 

financování sportu v České republice, 2012). 

Ze znázornění je patrné, že o občana a jeho sportovní rozvoj by se měl starat obecní a kraj-

ský úřad, resp. vláda ČR prostřednictvím MŠMT. Stát by měl vytvářet legislativní pod-

mínky pro rozvoj sportu a zabezpečit povinnou tělesnou výchovu a sport na školách, v 

armádě, policii apod. (Kubíček, 2012, s. 22). 

2.3.1 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Za koordinaci a organizaci na národní úrovni a státní podporu sportu je odpovědné MŠMT. 

To zpracovává Koncepci státní podpory sportu v ČR, která je následně schvalována Vlá-

dou ČR a navrhuje Vládě objem zdrojů směřující na sport v rámci přípravy Zákona o stát-

ním rozpočtu na budoucí rok (Koncepce financování sportu v České republice, 2012). 

Dle znění zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu MŠMT ČR: 

• vypracovává návrh na plánu státní politiky ve sportu a překládá jej vládě ke schvá-

lení, 

• koordinuje uskutečňování vládou schváleného plánu, 

• zabezpečuje finanční podporu sportu ze státního rozpočtu, 

• kontroluje použití podpory sportu ze státního rozpočtu u příjemců podpory a u 

osob, kterým příjemce tuto podporu v souladu s podmínkami pro použití podpory 

dále poskytl,  

• vytváří podmínky pro sport dětí a jejich trenéry, pro rozvoj sportu pro všechny, pro 

sport zdravotně postižených občanů a pro sportovní reprezentanty České republiky 

a jejich účast na sportovních akcích v České republice a zahraničí,  

• vydává antidopingový program a organizuje a kontroluje jeho uskutečňování a vy-

dává program prevence ovlivňování výsledků sportovních soutěží, 

• zřizuje příspěvkovou organizaci za účelem plnění závazků plynoucích 

z Mezinárodní úmluvy proti dopingu ve sportu, 

• zřizuje rezortní sportovní centrum a zabezpečuje jeho činnost,  

• koordinuje činnost rezortních sportovních center Ministerstva obrany a Minister-

stva vnitra,  
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• vede v elektronické podobě rejstřík sportovních organizací žádajících o podporu ze 

státního rozpočtu a sportovců, trenérů a sportovních zařízení, na jejichž činnost se 

žádá o poskytnutí podpory (Česko, 2011, s. 3010) 

Národní rada pro sport 

Národní rada pro sport je poradní orgán ministryně, kterému předsedá. Usnesení rady mají 

doporučující charakter. Každý její člen má přidělenou oblast, za kterou odpovídá a v ní 

předkládá radě podněty. Stejně tak má právo sestavit pracovní skupinu k dané oblasti 

z dalších zástupců sportovního prostředí. Součástí rady je nově komora regionů (zástupci 

Asociace krajů, Svazů měst a obcí a Sdružení místních samospráv) s hlasem poradním. 

Smyslem Národní rady pro sport je řešit konkrétní problémy sportovního prostředí 

(MŠMT, © 2013 - 2017). 

2.3.2 Ostatní orgány státní správy 

Dalšími v Zákoně jmenovanými státními orgány jsou Ministerstvo obrany ČR a Minister-

stvo vnitra ČR, která ve své působnosti vytváření podmínky pro rozvoj sportu, pro přípra-

vu ke státní sportovní reprezentaci a přípravu sportovních talentů a zřizují svá rezortní 

sportovní centra a zabezpečují jejich činnost. 

Ministerstvo zdravotnictví ČR navíc ve své působnosti organizuje zdravotní služby posky-

tované státním sportovním reprezentantům a sportovním talentům a vytváří organizační 

předpoklady umožňující specifický přístup sportovních reprezentantů ke klinické péči a 

v zájmu podpory zdravého způsobu života vytváří podmínky pro podporu preventivní, dis-

penzární a posudkové zdravotní péče v oblasti sportu.  

2.3.3 Kraje a obce 

Dále jsou v Zákoně č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu dle § 5 a 6 vymezeny úkoly krajů a 

obcí, které jsou zaměřena zvláště na oblast tzv. sportu pro všechny, včetně zdravotně posti-

žených občanů, péči o sportovní zařízení v jejich správě, finanční podporu sportu z jejich 

rozpočtů, zpracovávají plán rozvoje sportu v kraji u obce v samostatné působnosti pro své 

území a zajišťují jeho provádění. Takovéto vymezení kompetencí jednotlivých orgánů je 

velice obecné bez možnosti efektivní kontroly jejich výkonu. Na zákon nenavazují žádné 

prováděcí předpisy, které by blíže specifikovaly úkoly daných orgánů a potažmo kontrolu 

jejich plnění. Navíc v zákoně chybí i rozdělení pravomocí mezi státní orgány a územní 

samosprávu na jedné straně a občanskou sféru, respektive sportovní organizace na straně 
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druhé. Vymezení těchto hranic bylo provedeno pouze v jedné specifické oblasti, kterou je 

zajištění bezpečnosti osob a majetku ve sportovních zařízeních (Kubíček, 2012, s. 47). 

2.3.4 Spolkové organizace 

Spolková činnost patří v České republice již od 19. století k významným fenoménům spo-

lečenského života, a to především v oblasti sportu. Bohužel zejména po roce 1989 a ob-

zvlášť v posledních deseti letech dochází k výraznému odlivu populace z oblasti sportu 

organizovaného sportu, a to především v oblasti dětí a mládeže (Plán podpory rozvoje 

sportu na léta 2015–2017, 2014). 

Od 1. ledna 2014 byl s počátkem platnosti nového občanského zákoníku zrušen zákon o 

sdružování občanů, což znamenalo přechod od typu právnické osoby občanské sdružení na 

zapsaný spolek. Pro sportovní odvětví jde o základní typ právnické osoby, ve které se 

sdružují sportovci všech druhů sportu, všech velikostí sportovních oddílů, převážně 

s neprofesionální úrovní a s dobrovolnickým charakterem (Rektořík, Pirožek a Nová, 2015, 

s. 60). 

Spolky jsou základní osou českého sportu, přitom současná základna v České republice ve 

srovnání se zeměmi EU je ve sportovních organizacích poloviční až třetinová. Současný 

stav je do značné míry způsoben dlouhodobým podfinancováním a zchátralostí sportovních 

zařízení. Často nevytváří atraktivní prostředí pro sport, ani pro doprovodné klubové aktivi-

ty. Sportovní kluby či tělovýchovné jednoty stojí na aktivně místních komunit směřující 

k aktivnímu životnímu stylu a sportu. Sportovní klub je místem pravidelných setkání a 

nejen tréninku, jako je tomu obvykle v zemích EU (MŠMT, © 2013 - 2017). 
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 Obr. 3. Spolky – střešní organizace (vlastní 

 zpracování, Organizace tělesné výchovy sportu v  

 ČR, FTVS UK Praha, 2016) 

 

Česká unie sportu  

Největší střešní a servisní sportovní organice sportu v ČR je Česká unie sportu, z. s., která 

vznikla v roce 2013 formou transformace a změny názvu ČSTV. V ČUS jsou dobrovolně 

sdruženy sportovní svazy s celostátní působností, sportovní kluby a tělovýchovné jednoty i 

jejich sdružení, jsou-li ustanoveny jako spolky podle Občanského zákoníku. ČUS je orga-

nizace občansky otevřená, demokratická, nezávislá a nepolitická. Subjekty sdružené 

v ČUS si ponechávají samostatnost právního postavení, majetku a činnost. ČUS je členem 

Českého olympijského výboru a členem Evropského sdružení nevládních sportovních or-

ganizací (ČUS, © 2013 - 2017). 

ČUS má čtyřletý plán činností pro období 2016-2020, kde je pro ni důležité zpevnit svoji 

úlohu nejen v českém sportovním prostředí, ale posílit oprávněné postavení českého sportu 

jako společensky důležitého fenoménu, stejně důležitého pro celkové duševní a fyzické 

zdraví společnosti jako je kultura, péče o životní prostředí nebo církevní život. Je třeba 

zachovat a rozvinout sport jako jeden z hlavních pilířů občanské společnosti, včetně odpo-
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vídající podpory ze strany veřejné správy, státní správy i samosprávy a mít přitom na zřete-

li sport organizovaný a neorganizovaný (ČUS, © 2013 - 2017). 
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3 FINANCOVÁNÍ SPORTU V ČR 

3.1 Veřejný sektor 

Ministerstvo školství, tělovýchovy a mládeže, které je ústředním orgánem státní správy pro 

oblast sportu má za úkol zabezpečovat finanční podporu sportu, vytvářet podmínky pro 

státní sportovní reprezentaci a zabezpečovat činnost resortních sportovních center. Rozdě-

lování státních prostředků posuzuje Rada pro tělovýchovu a sport, která svá doporučení 

předkládá k rozhodnutí ministerstvu školství, tělovýchovy a mládeže (Hobza a Rektořík, 

2006, s. 54). 

Finanční prostředky poskytované na podporu sportu jsou v ČR ve srovnání s ostatními 

zeměmi EU nejnižší. Analýza MŠMT z dubna 2009 konstatuje, že sport jako ekonomické 

odvětví přináší do státního rozpočtu více prostředků, než ze státního rozpočtu prostřednic-

tvím dotací získává, ale na druhou stranu analýza konstatuje, že z původních 0,65 % stát-

ního rozpočtu v roce 1989 klesla úroveň podpory státu na 0,24 % v roce 2008 a v roce 

2010 na 0,18 % státního rozpočtu (MŠMT, ČOV, © 2011, s. 33). 

Hobza a Rektořík (2006, s. 52) uvádějí, že v mnohých případech dochází k prolínání finan-

cování jak z veřejných, tak i ze soukromých zdrojů. Přesto, že všechny složky tělesné kul-

tury jsou dotacemi z veřejných rozpočtů výrazně podporovány je vzhledem k rozšířenosti a 

oblíbenosti ,,sportu pro všechny“ největším zdrojem tělesné kultury rozpočet domácností.  

Hobza a Hodaň (2010, s. 101) upřesňují, že financování sportu z veřejných prostředků 

územních celků a státního rozpočtu zahrnuje tyto oblasti: 

• dotace ze státního rozpočtu  

• dotace z místních rozpočtů (z krajských, městských a obecních rozpočtů), 

• financování školní tělesné výchovy 

3.1.1 Státní rozpočet 

Sport je v současné době velmi důležité průmyslové odvětví, které vytváří výrazné ekono-

mické přínosy nejen pro veřejné rozpočty, ale přináší i významné úspory v oblasti sociál-

ních a zdravotnických výdajů státu. Mezi výši podílu sportovního průmyslu na HDP a po-

čtem obyvatel, kteří se věnují aktivně pohybovým aktivitám, existuje silná korelace a pří-

má úměra. Čím více stát podporuje sportování lidí, tím více lidí v dané zemi sportuje, čím 

více lidí sportuje, tím vyšší je podíl sportu na tvorbě HDP, čím je vyšší podíl sportu na 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 35 

 

HDP, tím více zdrojů inkasují veřejné rozpočty (Plán podpory rozvoje sportu v letech 

2015–2017, 2014). 

V tab.1. vidíme rozdělení financí do oblasti sportu ze státního rozpočtu dle zákonů o Stát-

ním rozpočtu pro daný rok, kde MŠMT zahrnuje výdaje na sportovní reprezentace a všeo-

becnou sportovní činnost, Ministerstvo obrany výdaje na zajištění státní sportovní repre-

zentace a Ministerstvo vnitra výdaje na podporu sportovní reprezentace.  

 Tab. 1. Rozdělení financí ze státního rozpočtu na podporu činnosti 

 v oblasti sportu pro roky 2013-2017 v mil. Kč (vlastní zpracování, 

 Zákony o Státním rozpočtu pro daný rok) 

   Rok   

Instituce 2013 2014 2015 2016 2017 

MŠMT 2 983 2 980 2 981 3 733  5 645 

MO 273  129 159 191 265 

MV 48 48 48 65 63 

Celkem 3 304 3 157 3 188 3 989 5 973 

 

Průměrná celková výše schválených výdajů plynoucí ze státního rozpočtu v letech 2013 – 

2017 se pohybuje na úrovni 3 922 mil. Kč. Mezi roky 2016 a 2017 byl nárůst objemu 

schválených výdajů do oblasti sportu ze státního rozpočtu téměř o 2 mld. Kč. 

3.1.2 Dotace v oblasti sportu v ČR 

Novotný (2011, s. 113) uvádí, že většina evropských států podporuje sport finančně jak 

z úrovně ústřední vlády, tak i z úrovně krajských a místních samospráv. Vlády používají 

pro transfery do amatérských sportovních organizací, u nás občanských sdružení, formy 

dotací, kterých je řada. V současnosti se u nás začal používat módní anglikanismus grant, 

ale principiálně to je stále dotace.  

Dotace lze členit na účelové neboli specifické a všeobecné neúčelové dotace. Účelové do-

tace jsou poskytovány na předem stanovený účel. Příjemce je zodpovědný poskytovateli za 

jejich užití k danému účelu. Účelové dotace mohou být podmíněny v tomto smyslu, že 

vyžadují od příjemců jejich spoluúčast na financování daných výdajů. Dotace bez spolu-
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účasti jsou dotace, které představují pevnou (fixní částku), kterou poskytovatel poskytne 

příjemci na předem určené statky a služby bez ohledu na to, jestli příjemce vynakládá ještě 

své finanční prostředky na danou službu. Neúčelové dotace příjemce obdrží také na zákla-

dě stanoveného kritéria, ale jejich užití je zcela v jeho kompetenci. Neúčelové dotace nej-

sou tedy povinně vynakládány na konkrétní veřejný statek, jejich poskytování není podmí-

něno spoluúčastí a o jejich užití rozhoduje příjemce. Mohou být poskytovány v paušální 

fixní částce nebo mohou být vztaženy k příjmovému úsilí příjemce (Novotný, 2011, s. 113-

116). 

Česká vláda stále v současnosti vypomáhá sportu dotacemi ze státního rozpočtu. Spolky ve 

sportu mají možnost získat ze státního rozpočtu dva typy účelových nenárokových dotací, 

a to neinvestiční a investiční. 

Neinvestiční dotace 

Na období2017 – 2019 MŠMT vyhlásilo dne 1. listopadu 2016 programy financování 

v oblasti sportu v podobě neinvestičních dotací v materiálu “Státní podpora sportu na ob-

dobí 2017 – 2019“. Stejně jako v roce 2016 je vyhlášeno 10 programů. Oproti roku 2016 je 

novinkou, že tyto programy jsou vyhlášeny na období tří let. Další novinou je, že žádosti se 

budou podávat elektronicky pomocí nového portálu IS-SPORT.  

IS-SPORT  

IS-SPORT je informační systém, který je jedinečný a je určený pro programy Státní pod-

pory sportu. Žadatel je povinen se zaregistrovat v elektronickém systému IS-SPORT, aby 

mohl být zařazen do dotačního řízení odboru sportu MŠMT. Žadatel vyplní všechny po-

vinné údaje včetně relevantních příloh týkajících se spolku. Po uzavření elektronické žá-

dosti je nutné vyplněnou žádost vytisknout a v jednom vyhotovení zaslat pomocí datové 

schránky nebo doručit na adresu MŠMT (MŠMT, © 2013 - 2017). 

Vyhlášené programy na období 2017 – 2019 jsou členěny podle typů činností takto: 

Program I. – Sportovní reprezentace ČR  

Program II. – Sportovně talentovaná mládež  

Program III. – Činnost sportovních organizací  

Program IV. – Údržba a provoz sportovních zařízení  

Program V. – Činnost sportovních svazů   
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Program VI. – Významné sportovní akce 

Program VII. – Zdravotně postižení sportovci 

Program VIII. – Organizace sportu ve sportovních klubech  

Program IX. – Organizace školního a univerzitního sportu  

Program X. – Projekty pro sportování veřejnosti  

V 1. kole neinvestičních dotací 2017 v oblasti sportu v Programech I, II, III, V a IX je roz-

dělena částka ve výši 2 657 386, 3 tis. Kč 

MŠMT vyhlášením těchto Programů podporuje rozvoj nestátního neziskového sektoru 

v oblasti pohybových aktivit. Dalším cílem Programů je především podpora: 

• sportu a pohybových programů formujících pozitivně osobnost, postoje a vztahy 

především dětí a mládeže 

• zvyšování kondice všech občanů a boje proti důsledkům hypokineze 

• rozvoj sportovních klubů a soutěží, tělovýchovných a tělocvičných jednot jako 

spolků rozvíjejících občanskou společnost 

• regionálních a místních sportovních center 

• zdravotně postižených sportovců 

• zvyšování členské základny v organizovaném sportu  

• masových propagačně motivačních sportovních akcí 

• vytváření nabídky pohybových a dalších vybraných aktivit v rámci členské základ-

ny jednotlivých zapsaných spolků s cílem navýšení celkového objemu činností pro 

organizované i neorganizované děti a mládež 

• významným sportovních akcí jako propagace sportu i regionu (Státní podpora spor-

tu na období 2017–2019, 2016) 

Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech vymezuje podmínky pro poskytování 

dotace ze státního rozpočtu. Na dotace není právní nárok, čili je nenároková. O dotaci mů-

že žádat pouze platně zaregistrované občanské sdružení s hlavní činností v tělovýchově a 

sportu, s působností minimálně v 10 krajích České republiky a musí mít vypořádané zá-

vazky vůči státu. Systém funguje tak, že MŠMT vypíše grantový program pro daný rok, 

který je zveřejněn na internetu. TJ a SK podávají žádosti na svoje zastřešující organizace, 

které provedou první selekci a zašlou sumář požadavků na MŠMT. Klíčem rozdělení (alo-
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kační kritéria) peněz je opět evidovaná hodnota majetku a počet členů jednotlivých za-

střešujících organizací (Novotný, 2011, s. 119). 

V současnosti začínají hrát významnější roli při podpoře sportu příspěvky z krajských a 

obecních rozpočtů. Státní dotace nebyly v rozpočtech TJ významných zdrojem. U dotací 

z obcí se situace začíná měnit a nabývají na významu v rozpočtech TJ. Česká republika 

měla do roku 2008 jedinečný systém se silným zdrojem z financování z výtěžků loterijní 

činnosti společnosti Sazka, a.s. (Novotný, 2011, s. 146). 

Investiční dotace 

Druhým způsobem financování sportu ze státního rozpočtu jsou tzv. investiční dotace. 

Pro rok 2017 byla vyhlášena “Státní podpora sportu pro rok 2017 – Program 133510“ – 

Podpora materiálně technické základy sportu programové financování. Hlavním cílem pro-

gramu 133 510 je vytvářet a zlepšovat technické podmínky k zabezpečení nekomerčních 

oblastí sportu pro všechny a pro přípravu státní sportovní reprezentace včetně talentové 

mládeže. Současně zajištění přístupnosti sportovišť co největšímu počtu sportovců včetně 

zdravotně postižených občanů. Specifikované věcné cíle programu jsou: 

• technické zhodnocení sportovních zařízení, které povede ke zlepšení jejich hygie-

nické úrovně v souladu se zájmy ochrany přírody,  

• rozvíjení sportovně technických parametrů sportovišť tak, aby splňovaly požadavky 

předepsané národními a mezinárodními sportovními federacemi, a aby sportovní 

zařízení byla bezpečná pro sportovce i pro ostatní veřejnost,  

• doplňování nabídky stávajícího počtu sportovních zařízení s cílem vyrovnávání re-

gionálních deficitů,  

• umožnění rovného přístupu ke sportovištím co nejširšímu počtu zájemců o sporto-

vání, zejména s ohledem na handicapované sportovce 

• zajištění dobudování sportovní infrastruktury pro významné sportovní akce pořáda-

né na území ČR (MŠMT, © 2013 – 2017). 

Na rozvoj a modernizaci sportovišť MŠMT, prostřednictvím financování ze státního roz-

počtu v rámci programu 133 510 Podpora materiálně technické základy sportu – progra-

mové financování, pro rok 2017 poskytne obcím a sportovním spolkům 438 milionů korun. 

K těmto finančním prostředkům se přidá dalších 16 milionů, které nebyly v loňském roce 

spotřebovány. Do 14 krajů obdrží peníze 50 nejlepších projektů. Nejvíce peněž poskytne 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 39 

 

MŠMT na sportoviště pro hráče fotbalu, tenisu a atlety, ale i na rekonstrukci areálů, hal a 

víceúčelových hřišť užívaných ke všeobecné sportovní činnosti či sportovním zřízením 

určeným k provozování vodních sportů (MŠMT, © 2013 - 2017). 

 

 Obr. 4. Rozdělení finančních prostředků na modernizaci sportovišť dle krajů 

 pro rok 2017 (MŠMT, © 2013 - 2017) 

Nejvíce rozdělených finančních prostředků připadne na projekty v Plzeňském a Jihomo-

ravském kraji a hlavnímu městu Praha naopak nejméně je přiděleno Karlovarskému, Krá-

lovéhradeckému, Jihočeskému kraji a kraji Vysočina.  

3.2 Soukromý sektor 

V současnosti největší část zdrojů ve sportu tvoří vlastní příspěvky hrazené sportujícími.  

Podle studie KPMG je ve srovnání s ostatními zeměmi EU v ČR vysoký podíl finanční 

spoluúčasti domácností na sport, který činí na financování základních článků sportu až 42 

%. Podíl domácností na celkové spotřebě sportu činí dokonce až 80 %. V níže uvedeném 

grafu vidíme, že v zemích EU se podíl domácností na financování sportu přitom pohybuje 

na hranici 50 % (Plán podpory rozvoje sportu na léta 2015-17, 2014). 
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 Graf 3 Struktura financování sportu 2008 (MŠMT a ČOV,  

 2009) 

3.3 Sponzorství ve sportu 

Kořeny sponzorství se objevovali už ve starověkém Řecku a Římě. Římské hry byly použi-

ty jako obchodní nástroje, i když většina diváků neuměla číst ani psát. Caesar používal 

reklamy a organizoval tento druh akcí. V období renesance, většina sponzorů pomohla 

s uměleckou tvorbou (Beech a Hadwick, 2007, s. 269). 

Jak uvádí Dvořáková (2005, s. 33), tak dnes je třeba sportovní sponzoring chápat, jako 

specifický prostředek k zajištění dodatečných finančních zdrojů pro tělovýchovné, spor-

tovní a turistické akce, spolky a kluby. Principem sportovního marketingu je využít atmo-

sféru závodů nebo utkání, a hlavně využít emoce fanoušků a diváků. Princip spočívá ve 

ztotožnění diváků s úspěchem sportovců a sponzoři u takovéto akce chtějí být. 

Sponzorstvím ve sportu chápeme partnerský vztah mezi hospodářstvím na jedné straně a 

sportem na druhé straně, kdy dochází k vzájemnému respektování zájmů obou stran. Spon-

zorstvím se obecně dávají k dispozici peněžní, věcné prostředky a služby osobám a organi-

zacím ve sportovní, kulturní a sociální oblasti k dosažení podnikomarketingových a komu-

nikačních cílů. Jedná se o specifickou formu partnerství mezi sponzorem a sponzorova-

ným, kde každý dosáhne cílů s pomocí druhého (Novotný, 2011, s. 195). 

Rozhodne-li se někdo pro sponzorství ve sportu, má velké možnosti výběru, od podpory 

jednotlivých sportovců až po podpory sportovních institucí. Sponzorství ve sportu může 

nabývat nejrůznějších podob a forem. Formy sponzorování ve sportu jsou následující: 
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Sponzorování jednotlivých sportovců – tato forma je nejvíce rozšířena ve vrcholovém 

sportu 

Sponzorování sportovních týmů – sponzor poskytuje zejména finance, sportovní vybavení, 

ubytovací služby, dopravu, automobily. Sponzorovaný tým nabízí především reklamu na 

dresu.  

Sponzorování sportovních akcí – u tohoto typu sponzorování výrazně stoupají možnosti, 

které lze nabídnout sponzorovi: zejména je využívána plejáda reklamních možností od 

programového sešitu, vstupenek, reklamy o přestávkách až po uvádění titulu akce.  

Sponzorování sportovních klubů – sponzorování přináší nejširší možnosti z hlediska čin-

ností, které lze nabídnout sponzorovi.  

Sponzorování ligových soutěží – v ČR tato situace dominuje především ve fotbale a led-

ním hokeji. Firmy, které představují partnery, mají svá firemní označení v názvu soutěže 

(např. Gambrinus liga) a využívají multifunkční prezentace na všech stadionech klubů zú-

častněných v soutěžích s dopadem na přímého diváka, tak i na veřejnost sledující masmé-

dia (Čáslavová, 2009, s. 201, 202). 

3.4 Crowdfunding 

Crowdfunding už v ČR neznámým pojmem není, přestože ke crowdfundingovým velmo-

cem patří USA. 

Crowdfunding je způsob financování, při kterém větší počet jednotlivců přispívá menším 

obnosem k cílové částce. Crowdfundingem může financovat zajímavé projekty, produkty 

či společnosti. K těmto účelům se velice dobře hodí web, který umožňuje podobné sbírky 

nejen medializovat, ale také technicky dobře ošetřit, aby chránil dárce před zneužitím pro-

středků a příjemci ušetřil složitou účetní režii (Crowder.cz, 2017). 

Rozeznáváme čtyři typy crowdfundingu: 

• Benefiční crowdfunding – charitativní crowdfunding využívají nejčastěji neziskové 

organizace k financování společensky prospěšných projektů. Lidé přispívají, jelikož 

věří v podstatu a přínos projektu a za svůj příspěvek očekávají pouze svůj dobrý 

pocit. 

• Odměnový crowdfunding – je momentálně nejrozšířenější formou crowdfundingu. 

Projekty financované touto formou bývají umělecké či jinak poutavé. Lidé za svůj 

příspěvek získávají věcnou odměnu. 
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• Půjčkový crowdfunding -  lidé svými příspěvky skládají na půjčku a stávají se tak 

věřiteli či společnosti. Půjčky mají stanovený úrok a dobu trvání. Tento typ finan-

cování tedy obchází klasické banky, jelikož umožňuje věřitelům půjčit přímo těm, 

kteří o půjčky usilují. Zároveň věřitelé vidí, na co jsou finance použity, a mohou tak 

svěřit své finance do odvětví, které je pro ně zajímavé či které chtějí podpořit.  

• Podílový crowdfunding – lidé za své příspěvky získávají podíl na vlastnictví spo-

lečnosti či projektu. Své finance mohou zhodnotit, ale zároveň mohou o vše přijít 

(Crowder.cz, 2017). 

Díky crowdfundingu se už celosvětově podařilo zrealizovat tisíce projektů, které by jinak 

zůstaly ležet v šuplíku. Crowdfunding totiž umožňuje využít sociální sítě, osobní kontakty 

a virální efekt k získání peněz na rozjezd (Crowder.cz, 2017). 

Aktivní crowdfundingové weby v ČR: 

• Hithit.cz – odměnový  

• Starovač.cz – nejúspěšnější česká kampaň Projekt Trabantem napříč Tichomořím  

• Penězdroj.cz - první český crowdfundingový portál, který umožňuje více typů fi-

nancování 

Mezi nejúspěšnější crowdfundingovou kampaň v oblasti sportu se stal projekt s názvem 

„Sportovci hrdinům“. „Sportovci hrdinům“, za nímž vedle moderního pětibojaře Jana Kufa 

stojí i třeba snowboardcrossařka Eva Samková, držitelé olympijské medaile z Londýna 

David Svoboda, Vavřinec Hradilek vznikla pro Boženku sbírka na nový terénní vozík, kte-

rá se narodila s genetickou nemocí zvanou spinální muskulární atrofie.  

Kampaň probíhala prostřednictvím odměnového crowdfundingu, odměna za příspěvek 

byla v podobě placky, čepice, batohu nebo třeba zážitků se sportovci, kteří se do projektu 

zapojili – ať už se jednalo o plavecký, běžecký, střelecký či šermířský trénink s moderními 

pětibojaři, či pádlování s Vávrou Hradilkem.  

Na tento projekt se plánovalo vybrat 500 000 Kč, ale nakonec bylo vybráno 620 660 Kč, 

který byl splněn na 124 %, díky 591 lidem, kteří přispěli.  
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 Obr. 5. Placka za příspěvek 

 (Hithit.cz, © 2012 - 2017) 

3.5 Investice 

Každá sportovní organizace jakéhokoliv typu právnické osoby, působící v neziskovém či 

ziskovém sektoru, může mít v průběhu své existence potřebu investovat. Může chtít inves-

tovat do rozvoje své sportovní základny (rekonstrukce budov, rekonstrukce venkovních 

prostor, výstavba či nákup nových sportovních zařízení – budov, venkovních sportovišť) a 

do svého sportovního vybavení (Rektořík, Pirožek a Nová, 2015, s. 97).  

Pro pochopení základních principů investování se jako nejvýstižnější jeví hodnocení inves-

tice s využitím tzv. investičního prostoru, které vystihuje jednu z mnoha charakteristik in-

vestice. Tímto způsobem investici charakterizoval nositel Nobelovy ceny za ekonomii pro 

rok 1990, prof. William F. Scharpe: 

„Investice je obětování dnešní jisté hodnoty (například finančních prostředků spolku) ve 

prospěch budoucí nejisté hodnoty (například nové sportovní haly). Uvedené hodnoty jsou 

v investičním prostoru doplněny veličinami, které doprovázejí každou investici, tj. časem 

(prodlužování investice znamená zvyšování nákladů na její pořízení) a rizikem (např. nejis-

tota v nastavení vstupních podmínek – úrokové sazby, cena pozemku).“ (SCHARPE, Willi-

am, 1991, cit. podle Rektořík, Jaroslav, 2015, s. 99). 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 ZÁKLADNÍ SOCIOEKONOMICKÁ CHARAKTERISTIKA 

MĚSTA PŘEROVA 

Město Přerov je situováno v jihovýchodní části Olomouckého kraje a lze ho charakterizo-

vat jako velké regionální sídlo. Rozkládá se uprostřed Moravy v úvalu Moravské brány u 

Podbeskydské pahorkatiny v blízkosti Hostýnských vrchů. Městem protéká řeka Bečva. 

Nadmořský výška činí 210 metrů. Přerov je dopravním uzlem nadregionálního významu a 

prochází jím významné evropské železniční koridory i silniční tahy. V nejbližších letech 

bude město napojeno na dálnici D1. Letiště se smíšeným provozem, které splňuje meziná-

rodní parametry, leží jen dva kilometry od města.  

 

 Obr. 6. Poloha města Přerova (vlastní zpracování, mapy.cz) 

K 1. 1. 2017 žilo ve městě Přerov 43 461 obyvatel, na Grafu 4 vidíme, že od roku 2007, 

kdy byl počet obyvatel 47 037, dochází k neustálenému snižování celkového počtu obyva-

tel. Úbytek celkového počtu obyvatel Přerova je způsoben především migrací, kdy dochází 

k odchodu obyvatel z města, tyto ztráty již nejsou vyrovnány celkovým počtem přistěhova-

lých. Věková struktura obyvatelstva je nepříznivá jako v předchozích letech, jelikož se 

snižuje počet obyvatel v předproduktivním věku, stále se zvyšuje počet i podíl obyvatel 

v poproduktivním věku, a to vede k prodlužování střední délky života a zvyšuje se prů-

měrný věk. K 31. 12. 2012 byl průměrný věk 43 let a index stáří v roce 2012 dosáhl hod-

noty 147,7, což znamená, že na 100 osob v předproduktivním věku připadá 147,7 osob 

v poproduktivním věku (65 a více let). Přerov je těmito hodnotami vysoko nad okresním, 

krajským a republikovým průměrem.  

směr Brno směr Zlín  

směr Ostrava směr Olomouc 
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Graf 4 Počet obyvatel (vlastní zpracování, ČSÚ, ©2017) 

Ekonomická aktivita obyvatel patří mezi významné charakteristiky mající vliv na hospo-

dářskou a sociální soudržnost regionu. Index ekonomického zatížení dosáhl k 31. 12. 2012 

hodnoty 48,5 %, což z pohledu věkové struktury obyvatel poukazuje na nejméně příznivý 

poměr mezi ekonomicky neaktivní a aktivní složkou obyvatel ze všech sledovaných regio-

nů. Počet zaměstnaných v primárním sektoru stagnuje a v současné době představuje 1 % 

z celkové zaměstnanosti, naopak v terciérním sektoru, který je dlouhodobě na vzestupu, je 

zaměstnáno přes 55 % pracovníků. Nejvýznamnějším zaměstnavatel města je Meopta – 

optika, spol. s r.o. a Gambro Czech Republic s.r.o., naopak výrazný propad zaměstnanosti 

nastal u firmy Kazeto spol. s r.o.. 

Vzdělanostní skladba obyvatel města Přerova je ve srovnání s vyššími územními celky 

příznivá. Snížil se podíl osob se základním vzděláním a osob se středním vzděláním bez 

maturity, naproti tomu se zvýšil podíl osob se středoškolským vzděláním, vyšším odbor-

ným i vysokoškolským vzděláním.  

Struktura zastavěného území města je členitá a v okrajových polohách značně rozvolněná. 

Převážnou část zastavěného území měst zaujímají plochy pro bydlení městského typu.  
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5 SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURA 

5.1 Druhy sportovišť a tělovýchovných zařízení 

Jednotlivá sportoviště a tělovýchovná zařízení jsou v dokumentu „Sportoviště na území 

města Přerova“ zařazena podle charakteru do čtyř skupin: 

• sportovní zařízení provozovaná organizacemi, které jsou zřizovány Statutárním 

městem Přerovem 

• sportovní centra 

• sportovní areály 

• sportoviště při základních a středních školách 

5.1.1 Sportovní zařízení provozovaná organizacemi, která jsou zřizovány městem 

U sportovních zařízení provozovaných organizacemi zřizovanými statutárním městem Pře-

rovem se jedná o společnost Teplo Přerov a.s., která provozuje zimní stadion a plavecký 

areál a Technické služby města Přerova, s.r.o. mají na starosti skateboardový areál u Lagu-

ny. 

Zimní stadion  

Zimní stadion byl pro veřejnost otevřen na podzim roku 1971 a poskytuje zázemí přerov-

skému hokejovému týmu a bruslení veřejnosti. V roce 2009 zimní stadion prošel větší re-

konstrukcí ve výši 59,4 mil. Kč. Stadion nabízí celkem 1531 míst k sezení. Provozovate-

lem je Teplo Přerov a. s. V současné době ledová plocha slouží od srpna do března a od 

dubna 2009 umělá multifunkční plocha, která slouží pro in-line hokej, florbal či hokejbal, 

ta je přístupná od dubna do července. Součástí zimního stadionu je i restaurace a možnost 

ubytování. Zimní stadion má jednu nevýhodu a to, že u stadionu je nedostatek parkovacích 

míst.  

Plavecký areál 

Areál je v provozu od roku 1978 a nachází se nedaleko centra města. Od roku 2008 je pro-

vozovatelem již zmiňovaná společnost Teplo Přerov a. s. Areál nám nabízí plavecký krytý 

bazén (50 m), dětský krytý bazén s atrakcemi, whirlpool, parní komory, saunu a velkou 

masážní vanu. Ve venkovním areálu se nachází venkovní bazén (25 m), brouzdaliště, ba-

zén s atrakcemi, trampolína, 2 hřiště na plážový volejbal a také travnatá plocha na slunění. 

Provoz je realizován za finanční podpory Statutárního města Přerov. V posledních letech 
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se areál dočkal rozsáhlou rekonstrukcí a výrazných změn, a to díky finančním prostředkům 

z Regionálního operačního programu Olomouckého kraje ve výši cca 13,5 mil. Kč a dal-

ších 11 mil. Kč uvolnilo město. Tyto finanční prostředky byly použity na bazénové techno-

logie. Na solární panely byly poskytnuty dotace ve výši téměř 2 mil. Kč z Evropských fon-

dů a na zateplení obvodových konstrukcí, výměny oken byla poskytnuta dotace z Fondu 

soudržnosti EU ve výši 1 416 tis. Kč a od Státního fondu životního prostředí ČR ve výši 

cca 83 tis. Kč. Celková rekonstrukce plaveckého areálu se pozitivně projevila na jeho ná-

vštěvnosti, která se v letech 2007-2012 zvýšila o více než 100 %. 

Pod plavecký areál Přerov patří koupaliště Penčice s kapacitou pro 1000 návštěvníků. 

Skatepark 

Jak již bylo výše zmíněno, provozovatelem jsou Technické služby města Přerova. Skate-

park je umístěn u areálu přírodního koupaliště Laguna na bývalém parkovišti. Návštěvníci 

jej mohou zdarma využít pro nácvik jízdy na skateboardu, na kolečkových bruslích, akro-

batických velocipedech a k různým soutěžím. Novinkou je DiscGolfPark s devíti koši pro 

hru zvanou DiscGolf, který byl vybudován v roce 2013 a který je zároveň čtrnáctým hra-

cím parkem svého druhu v České republice a vůbec prvním v Olomouckém kraji. 

5.1.2 Sportovní centra 

Mezi sportovní centra zaměřená na komerční činnost byly zařazeny následující subjekty: 

Badminton aréna  

Aréna sídlí v blízkosti autobusového nádraží a nabízí čtyři regulérní badmintonové kurty se 

speciálním povrchem určeným přímo pro badminton, který je šetrnější pro naše tělo. Aréna 

také nabízí vyplétací servis či prodej badmintonového vybavení. 

Sportovní centrum Mlýn 

Centrum Mlýn je největší fitness v Přerově a je jedno z nejstarších center ve městě. Na-

jdeme zde širokou škálu sportovního vyžití. Díky rozsáhlé rekonstrukci nyní nabízí nejen 

velké množství posilovacích strojů s moderní kardio zónou, ale také tři squashové kurty, 

badmintonový kurt, wallybalový kurt a pro zábavu ping pong. Díky zkušeným lektorům 

můžeme navštívit skupinová cvičení jako např. Pilates, Bosu, Pole dance, TRX a mnoho 

dalších.  
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Další fitness centra, která se v Přerově nachází je např. Fitness AVE Přerov, Fit klub, Fit-

ness MK, Centrum PRO AKTIVITY, Dámské fitness Contours, Power plate studio,… 

Trumf centrum 

Centrum se nachází v jádru města se špičkovým vybavením a teamem odborníků. Tohle 

centrum nám nabízí čtyři bowlingové dráhy, posilovnu a další služby občanské vybavenos-

ti. 

LEON centrum  

Jako jediné svého druhu se nachází v městské části Přerov – Předmostí. Návštěvníci jej 

mohou využívat od června roku 2011. Najdeme zde 2 badmintonové kurty, 4 bowlingové 

dráhy, fitness centrum, kulečníkovou hernu, ale také taneční sály.  

5.1.3 Sportovní areály 

Mezi nejvýznamnější sportovní areály na území místní části Přerov I – Město lze zařadit 

TJ Spartak Přerov, Sportovní klub Přerov a TK Precheza/Precolor Přerov.  

TJ Spartak Přerov se řadí mezi největší tělovýchovné jednoty na Přerovsku, provozuje 

vnitřní a venkovní hřiště a je subjektem registrovaným v ČUS. Počátek se datuje od roku 

1951, kdy na ustavující schůzi vznikla Závodní sokolská jednota Přerovské strojírny. 

V současné době je v TJ Spartak Přerov, spolek registrováno 814 členů a to ve 14 oddílech 

a odborech. Mezi vnitřní patří areál loděnice s tělocvičnou a tréninkovým bazénem, kužel-

na se 6 drahami, velká sportovní hala se 3 tenisovými kurty a hřištěm na házenou, kopanou 

či florbal a malá tréninková sportovní hala. Z venkovních je nejznámější atletický areál 

s fotbalovým hřištěm, atletickou dráhou a jednotlivými atletickými sektory, travnaté fotba-

lové hřiště, fotbalové hřiště s umělou trávou, kurt na plážový volejbal u loděnice a dvě 

antuková hřiště.  

Sportovní klub Přerov má dlouholetou tradici a byl založen už v roce 1908. V současné 

době má SK Přerov 9 oddílů – oddíl atletiky, kanoistiky, kulturistiky, lukostřelby, lyžová-

ní, stolního tenisu volejbalu, sportu pro všechny a kulečníku. Zařízení SK Přerov jsou atle-

tický areál, malé a velké fotbalové hřiště, volejbalové hřiště a 6 antukových tenisových 

dvorců včetně cvičné zdi a s tím je také spojeno, že Přerov je znám především tenisovou 

historií a současností. Již v roce 1899 vznikla v Přerově první tenisová společnost. 

S Přerovem je také neodmyslitelně spjata wimbledonská vítězka Jana Novotná.  
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Areál TK Precolor Přerov se nachází nedaleko centra, na levém břehu řeky Bečvy. Areál 

nabízí 25 antukových dvorců, včetně dvou centrálních dvorců s tribunami, 6 halových 

dvorců, 2 cvičné zdi pro děti, ale také menší kongresový sál a vyhřívaný venkovní bazén. 

TK Precolor Přerov nabízí kompletní program výuky tenisu i profesionálního tréninku pro 

všechny kategorie. Díky osobnímu a profesionálnímu přístupu zkušeného tenisového trené-

ra je umožněno každému hráči vytvořit podmínky pro dosažení maximálních výsledků. 

5.1.4 Sportoviště při základních a středních školách 

Pro širokou organizovanou či neorganizovanou veřejnost jsou přístupná na území města 

také sportoviště při základních a středních školách. Některá hřiště jsou pro osoby starší 

osmnácti let zpoplatněna. Od roku 2004 město vybudovalo čtyři zcela nová sportoviště 

v rámci základních škol, a to ZŠ Velká Dlážka, ZŠ Trávník, ZŠ Svisle, ZŠ Svisle 

s celkovými náklady 45,8 mil. Kč, z toho 11,7 mil. bylo financováno z dotací Ministerstva 

financí ČR.  

Veřejnost má také možnost využít sportoviště při středních školách a mezi ně patří Gym-

názia Jakuba Škody a Jana Blahoslava a Střední pedagogická škola, nebo také Střední od-

borná škola živnostenská Přerov, s.r.o. 

V Přerově se také nachází základní a střední školy, které nabízí sportovní zaměření. 

Tab.2. Přehled základních a středních škol se sportovním zaměřením (vlastní  

zpracování) 

Název školy Zaměření sportovní třídy 

Základní škola Přerov, Za mlýnem fotbal 

Základní škola Přerov, Velká Dlážka plavání, volejbal 

Základní škola Přerov, Želatovská lední hokej, volejbal 

Základní škola Přerov, U tenisu na všestrannou pohybovou úpravu 

Gymnázium Jana Blahoslava a Střední 

pedagogická škola Přerov, Denisova 

na tělesnou výchovu 
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5.2 Sportovní haly 

Mezi sportovní halová odvětví s tradicí a popularitou patří v Přerově hlavně basketbal, 

volejbal, házená, ale i florbal. V Přerově doposud chybí sportovní zařízení, kde by mohly 

být pořádány celostátní a mezinárodní akce sportovního významu s přínosem pro město. 

Vzhledem k momentálnímu nedostatku vhodných prostor na umístění víceúčelové spor-

tovní haly na území Přerova, ale také ke stávající ekonomické situaci města není 

v současné době možné tento záměr zrealizovat. Na území města jsou provozovány spor-

tovní haly těchto subjektů: 

Sportovní hala TJ Spartak Přerov (velká) 

Toto sportovní zařízení se nachází za tenisovým areálem u levého břehu řeky Bečvy pro 

cca 1500 diváků. Přes týden se v hale se nejvíce provozuje tenis, házená a florbal. O ví-

kendech se zde konají zápasy a sportovní a kulturní akce. Velkou výhodou této haly je ve-

likost sportovní plochy, na které by se daly prakticky provozovat všechny sálové sporty 

v případě změn povrchu.  

Sportovní hala TJ Spartak Přerov (malá) 

Tato sportovní hala se nachází hned vedle velké haly a slouží jen pro trénink bez jakéhoko-

liv zázemí pro diváky i sportovce.  

Sportovní hala Sportovního klubu Přerov 

Tato sportovní hala má kapacitu cca 500 diváků a nachází se vedle zimního stadionu. Do-

polední hodiny jsou určeny pro výuku tělesné výchovy žáků středních škol. V odpoledních 

hodinách se v hale provozuje hlavně volejbal. Nevýhodou této haly je nedostačující zázemí 

pro sportovce a diváky, ale také menší hrací plocha, která neumožní provozování házené. 

Naopak výhodou je, že v okolí se nacházejí další přilehlá sportoviště.  

Sokolovna TJ Sokol Přerov 

Sportoviště se nachází v centru města v blízkosti řeky Bečvy a má kapacitu pro cca 200 

stojících diváků. Sportoviště je využívané pro výuku tělesné výchovy žáků středních škol, 

ale také pro sportovní aktivity všech výkonnostních úrovní. Nevýhodou je umístění 

v inundačním území, a také menší hrací plocha neumožňující provozování všech sálových 

sportů, naopak velkou výhodou je výborná dostupnost z centra města.  
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5.3 Cykloturistka 

Městem Přerovem prochází, čí přímo z něho vychází anebo končí, celkem šest značených 

cykloturistických tras. Město je možné projet bezpečně po cyklostezkách ze severu na jih i 

z východu na západ. Reliéf území Přerova je velmi příznivý pro cyklistickou dopravu, jeli-

kož území je povětšinou rovinatý.  

V roce 2002 si nechalo Statutární město Přerov vypracovat Návrh sítě cyklistických tras a 

cyklostezek v Přerově, z důvodů změn technických podmínek a parametrů pro projektová-

ní, legislativy i trendů byl v roce 2013 vypracován nový Návrh úprav a rozšíření cykloste-

zek a cyklotras v Přerově. Materiál obsahuje návrh dalšího plánu realizace cyklistických 

komunikací, posouzení možností vedení cyklistické dopravy v protisměru jednosměrných 

komunikací i pěšími zónami apod. Cyklistická doprava je zahrnuta i v Územním plánu 

města Přerova.  

Od 90. let 20. století byly první stezky pro cyklisty řešeny vodorovným dopravním znače-

ním na chodnících. Město Přerov se snaží napravit neuspokojivou nabídku cyklistické in-

frastruktury budováním např. zámkovými dlažbami s barevným odlišením od chodníku. 

Od roku 1993 bylo ve městě a jeho místních částech v rámci cyklistické infrastruktury vy-

budováno a vyznačeno 26,7 km cyklistických stezek. Cyklostezky byly financovány 

z finančních prostředků města, ale také i ze Státního fondu dopravní infrastruktury.  

Městem vedou další čtyři cyklotrasy, které jsou provázány s místními cyklostezkami.  

Níže jsou blíže popsány jednotlivé trasy pro cyklistickou dopravu. 

Dálková cyklotrasa I. třídy  

Někdy je označovaná jako Jantarová stezka, která je národního významu. Stezka vede 

z větší části po místních komunikacích a silnicích II. a III. třídy (vede v trase Hevlín – Br-

no–Olomouc– Přerov – Ostrava – Hať/ Tworkow), jejíž část v úseku z Přerova do Lipníka 

nad Bečvou tvoří Cyklostezka Bečva.  

Cyklostezka Bečva 

Významným prvkem cyklistické sítě je upravená polní cesta okolo řeky Bečvy pro cyklisty 

a in-line bruslaře, která vede po levém břehu řeky Bečvy, od Přerova po grymovský most, 

v délce 5,1 km. Tato upravená polní cesta propojuje cyklostezku vedenou v Přerově po 

levém břehu Bečvy s asfaltovými účelovými komunikacemi vedoucími kolem řeky až do 

Lipníku nad Bečvou, tato trasa je součástí velké Cyklostezky Bečva.  
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Cyklostezka Bečva je ojedinělým projektem tzv. první cyklodálnice C1. První myšlenky 

pro vybudování cyklostezky byly v roce 1998, kdy začalo jednání s městy na území Mo-

ravské brány. Cyklostezka Bečva, o délce 152,6 km se skládá ze 3 úseků, a to Vsetínská, 

Rožnovská a Bečva. Cyklostezka Bečva má nově vybudované úseky s vyloučením moto-

rové dopravy, místy po málo frekventovaných místních komunikacích či zpevněných les-

ních a polních cestách. V současnosti se připravují projekty, které zajistí, že od pramenů 

Vsetínské a Rožnovské Bečvy až po soutok Bečvy s řekou Moravou se bude moci projet 

bez obav, po skutečné cyklostezce.  

 

 Obr. 7. Cyklostezka Bečva (cyklostezkabecva.com, 

 © 2017) 

Cyklotrasa IV. třídy  

Tato cyklotrasa pouze doplňuje ostatní cyklotrasy a je vedena pouze Prostějov – Přerov a 

je převážně vedena po silnicích či místních komunikacích.  

Cyklotrasa EuroVelo 4 

Dálkové cyklotrasy EuroVelo vedou napříč Českem a Evropou. Přerovem vede trasa Eu-

roVelo 4 – Trasa střední Evropou. 

5.4 Sportovní události 

V Přerově se koná spousta sportovních akcí, které mohou zájemci navštěvovat. Mezi tra-

diční sportovní utkání jako je hokej, volejbal, házená apod. se konají i atypické sportovní 
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události, nejznámější jsou závody dračích lodí, které pořádá Moravian Dragons. Letos se 

na Laguně pojede tradiční 13. ročník Přerovského festivalu dračích lodí. V roce 2016 se do 

sportovních bloků postavilo 54 posádek.  

Přerov je také znám milovníky motorových sportů Přerovskou roklí. V roce 1961 se na 

Přerovské rokli uskutečnilo první mistrovství světa v motokrosu, a také se zde uskutečnil 

první autokros v tehdejším Československu. Díky „Mamutímu skoku“ je Přerovská rokle 

pro návštěvníky velkým lákadlem, jelikož je označována jako nejlepší autokrosový závod-

ní okruh.  

V Tab. 3. je přehled nejpopulárnějších akcí, které se budou konat během roku 2017.  

Tab.3.Přehled chystaných sportovních akcí v roce 2017 

Termín Akce Zamření Pořadatel 

únor 
Honemsem nohejbal Přerov 

memoriál Pavla Holíka 

Mezinárodní nohejbalový 

turnaj trojic 

TJ Spartak 

Přerov 

únor Nejúspěšnější sportovec roku 

Ocenění sportovců a 

nejlepších sportovních 

výsledků dosažených v roce 

2016 

Statutární 

město Přerov 

březen 
Přerovská padesátka 

memoriál Jiřího Caletky 

Dálkový turistický pochod na 

6-50 km 

TJ Spartak 

Přerov 

duben Přerovský Vandr 
Dálkový pochod, cyklojízda a 

běh 
VHT Přerov 

duben 
Mezinárodní mistrovství ČR 

v autocrossu 
 

Autoklub 

Přerov 

květen 
Velká cena města Přerova 

v běhu na 1500 m mužů 

Velká cena města Přerova 

v běhu 

TJ Spartak 

Přerov 

květen AuthorŠelaMarathon 

Největší závod horských kol 

na Moravě – Lipník n. 

Bečvo/hrad Helfštýn/Přerov 

SK ŠELA 

SPORT 
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květen Za Přerovským Zubrem Dálkový a turistický pochod 
TJ Spartak 

Přerov 

květen Na kole Přerovskem Cyklojízda Přerovskem 
TJ Spartak 

Přerov 

květen Mamutman Závod v triatlonu na Laguně MiKocycles 

květen Mamut tour-bike 
Mezinárodní závod 

v cyklomaratonu 
MiKocycles 

květen 
Přerovský festival dračích 

lodí 

Tradiční závod dračích lodí na 

vodní ploše Laguna Přerov 

Moravian 

Dragons 

červen Přerovská 200 
Tradiční závody v rychlostní 

kanoistice 
Kanoe Přerov 

červen 
Krajské kolo v požárním 

sportu 

Soutěž v disciplínách 

požárního sportu pro muže i 

ženy 

HZSOL 

srpen Přerovská padesátka 
Závod mužů i žen na 10 km a 

žactva na 3 km 

TJ Spartak 

Přerov 

srpen 
FIA Mistrovství Evropy v 

autocrossu 
 

Autoklub 

Přerov 

září Závody o pohár primátora 

Závody pro mladé a starší 

žactvo škol přerovského 

regionu 

TJ Spartak 

Přerov 

listopad 
Velká cena Přerova v kolové 

mužů 
Mezinárodní soutěž v kolové Sokol Přerov 

prosinec Silvestrovská plavecká show 
Tradiční silvestrovská 

plavecká show v řece Bečva 

Statutární 

město Přerov 
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6 FINANCOVÁNÍ A PODPORA SPORTU MĚSTEM PŘEROV 

Město Přerov v rámci svých finančních možností podporuje sportovní infrastrukturu tím, 

že přispívá formou přímých podpor, grantové programu či mimořádných dotací na provoz 

a údržbu sportovišť k vyžití občanů města, buduje nová sportoviště, ale také se podílí na 

nákladech medií. Stejnou formou přispívá i fyzickým a právnickým osobám na sportovní 

činnost či organizaci významných sportovních akcí se společenským přínosem pro město.  

Podpora sportu ve městě je obsažena ve Strategickém plánu územního a ekonomického 

rozvoje statutárního města Přerova na období 2014-2020. Tento dokument vytyčuje zá-

kladní směry budoucího vývoje města, definuje vize a hlavní prioritní rozvojové oblasti a 

k tomu patřičná opatření ke splnění a mohlo efektivněji čerpat finanční prostředky 

z různých vnějších dotačních titulů. Strategický plán navazuje na národní a krajské strate-

gické dokumenty, především na Strategii regionálního rozvoje České republiky 2014-2020, 

a také byl kladen důraz na provázanost s ostatními programovými a strategickými doku-

menty města jako např. Návrhem úprav a rozšíření cyklostezek a cyklotras v Přerově.  

6.1 Dotace z Olomouckého kraje 

Olomoucký kraj každý rok vyhlašuje dotační programy financované z rozpočtu, které vy-

chází z Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Olomouckém kraji na léta 2014 – 2018, 

z Programu rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje, z usnesení Komise pro mládež 

a sport a z Programového prohlášení Rady Olomouckého kraje.  

Pro rok 2016 byly vyhlášeny níže uvedené programy v oblasti sportu a mezi oprávněné 

žadatele o dotaci, kteří mají sídlo v Přerově zabývající se sportem a tělesnou výchovou 

byly rozděleny dotace v celkové výši 6 562 500 Kč.  

• Program na podporu sportovní činnosti dětí a mládeže v Olomouckém kraji 

         180 000 Kč 

• Program na podporu sportu v Olomouckém kraji v roce 2016 

• Podpora celoročních sportovní činnosti 5 100 000 Kč 

• Podpora sportovních akcí regionálního charakteru  930 000 Kč 

• Dotace na získání trenérského vzdělání  2 500 Kč 

• Program na podporu volnočasových a tělovýchovných aktivit v Olomouckém kraji

 30 000 Kč 

• Program na podporu výstavby a oprav cyklostezek  320 000 Kč 
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Pro rok 2017 byly vyhlášeny níže uvedené programy, jelikož některé programy stále pro-

bíhají nebo byly ukončeny v březnu, tak nejsou zveřejněny schválené dotace mezi organi-

zace se sídlem v Přerově.  

• Program na podporu volnočasových a tělovýchovných aktivit v Olomouckém kraj 

• Program na podporu sportu v Olomouckém kraji v roce 2017 

• Podpora celoroční sportovní činnosti   4 915 000 Kč 

• Podpora sportovních akcí  

• Dotace na získání trenérské licence 

• Program na podporu výstavby a oprav cyklostezek 2017 

6.2 Dotační program na podporu oblasti sportu pro rok 2017 

Na základě dotačního programu, který vychází z Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu 

v Olomouckém kraji na léta 2014 – 2018Statutární město Přerov vyhlásilo dotační program 

zaměřený na finanční podporu těchto oblastí: 

• sportovní činnost, aktivit a reprezentace dětí a mládeže do 18 let, 

• organizace sportovních akcí, 

• provozu, rozvoje a obnovy sportovních zařízení, včetně jejich vybavení, 

realizovaných v období od 01. 01. 2017 – 31. 12. 2017. 

Pro rok 2017 předpokládaný objem finančních prostředků vyčleněných z rozpočtu pro 

sport činí 10 800 000 Kč. Maximální výše dotace v jednotlivém případě činí 5 mil. Kč.  

Na základě podané písemné žádosti se všemi požadovanými přílohami v termínu 24. 10. 

2016 – 4. 11. 2016 o poskytnutí dotace mohli být žadateli právnické i fyzické osoby se 

sídlem nebo působností na území statutárního města Přerova.  

Jednotlivé žádosti poskytnutí dotace jsou projednávány, posuzovány, hodnoceny, dle krité-

rií podle přílohy I, které mají hodnotící funkci s přiřazením bodového hodnocení 

v příslušných orgánech statutárního města Přerova (administrátor, Rada města Přerova, 

Výbor pro školství a sport, Zastupitelstvo města Přerova). 

Níže uvedená tabulka ukazuje, jak město Přerov ze svého rozpočtu rozděluje do jednotli-

vých odvětví tělovýchovy a zájmové činnosti finanční prostředky ze svého rozpočtu.  
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Tab. 4. Čerpání finančních prostředků v odvětví Tělovýchova a zájmová činnost z rozpočtu 

Statutárního města Přerov k 26. 3. 2017 v tis. Kč (vlastní zpracování, Přerov.eu, © 2000 - 

2017) 

Rok Sportovní 

zařízení 

v majetku 

obce 

Ostatní 

tělovýchovná 

činnost 

Ostatní 

zájmová 

činnost a 

rekreace 

Využití 

volné času 

dětí a 

mládeže 

Celkem Z 

celkového 

rozpočtu 

města  

2015 32 210,24 11 071,98 9 174,49 104,36 52 561,07 5,13 % 

2016 17 217 14 096,94 9 146,59 1 422,24 41 822,77 4,11 % 

2017 3 422,86 5 711 1 679,97 40,06 10 853,89 4,91 % 
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7 SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza je zkratkou anglických slov Strenghts (silné stránky), Weaknesses (slabé 

stránky), Opportunities (příležitosti) a Threats (hrozby), jejímž cílem je určit jednoduchou 

a co možná nejobjektivnější charakteristiku v oblasti sportu statutárního měst Přerova.  

Silné stránky 

• rozvoj in-line bruslení v souvislosti s výstavbou nových cyklostezek Přerov – Týn 

nad Bečvou – Lipník nad Bečvou – jedna z nejdelších v Olomouckém kraji v délce 

cca 20 km 

• představitelé obcí mají snahu o zlepšení podmínek (ekonomické, materiální) pro re-

alizaci sportovního charakteru  

• informační systém o aktuální nabídce volnočasových aktivit na stránkách města 

• aktivní zapojení škol, zájmových kroužků, klubů a neziskových organizací do spor-

tovního dění 

• podpora volnočasových a sportovních aktivit městem formou finančních příspěvků 

na provoz a investice vlastních příspěvkových organizací a také formou grantového 

programu  

• zaměření ZŠ na sportovní aktivity  

Slabé stránky 

• stavebně-technický stav některých objektů pro sportovní aktivity 

• podfinancování grantového programu 

• chybějící víceúčelová sportovní hala  

• minimální zapojení dětí a mládeže do zájmových a sportovních aktivit z důvodu fi-

nanční situace rodiny 

Příležitosti 

• růst poptávky po sportovních víceúčelových centrech  

• využívání domácích a zahraničních podpůrných programů  

• podporou sportovních tříd a volnočasových aktivit dětí a mládeže položit základ 

pozitivního vztahu k pohybu  

• podpora organizací působící v oblasti sportu a práce s mládeží  

• zavedení jednotného slevového systému pro vstup do jednotlivých sportovních za-

řízení na území města či v jeho okolí 
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• rekonstrukce či modernizace stávajících nevyužívaných objektů pro sportovní akti-

vity 

• zpřístupnění sportovních zařízení v síti škol široké veřejnosti 

Hrozby 

• podcenění kvalifikační a profesní přípravy odborníků tělovýchovy a sportu  

• snížená motivace dětí a mládeže k zájmu o sport s následným nárůstem sociálně-

patologických jevů  

• rostoucí finanční náročnost na provoz sportovních zařízení 

• nízký zájem sponzorů  

 

Výsledek SWOT analýzy 

Na základě vytvořené SWOT analýzy z materiálu Strategický plán územního a ekonomic-

kého rozvoje statutárního města Přerova pro období 2014 – 2020je zřejmé, že město Přerov 

disponuje mnoha silnými stránkami, které je nutno si udržet. Stále je nabízené velké množ-

ství příležitostí, které je nutno využívat, aby se tyto příležitosti časem nestaly hrozbami. 

Slabé stránky by mohly být časem eliminovány při plnění vytyčených cílů, které se stano-

vý ve strategickém dokumentu.  
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8 DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ 

V rámci této bakalářské práce jsem zpracovala dotazník, který se zaměřuje na sportovní 

infrastruktura města Přerova. Cílem použití dotazníkového šetření je zjistit z jakého důvo-

du občané Přerova využívají sportovní zařízení, které jim město nabízí. Druhým důvodem, 

tím podstatnějším je zjistit, jak občané Přerova hodnotí nabízenou sportovní infrastrukturu, 

popřípadě co jim schází v rámci sportovní infrastruktury, ale také kolik jsou ochotni inves-

tovat do svých sportovních aktivit.  

Dotazníky byly poskytnuty 134 respondentům. Pro sběr dat jsem využila sociální síť pro-

střednictvím odkazu na on-line dotazník, který je ke zhlédnutí zde: 

https://www.survio.com/survey/d/R1Y2Z9T2R6G9G9S9L, ale i mezi žáky a učitele Ob-

chodní akademie v Přerově, Soukromé střední odborné školy Živnostenské, s.r.o.. Dotaz-

níky v tištěné podobě byly rozdány mezi žáky 8. a 9. tříd Základní školy J. A. Komenské-

ho, Přerov-Předmostí. Respondenti měli možnost se vyjádřit k 8 otázkám. Použila jsem 

jednak otázky uzavřené, otevřené i s více možnostmi.  

Dotazníkové šetření probíhalo 2 měsíce, a to v únoru a březnu letošního roku 2017. Sesbí-

raná data z tištěné podoby dotazníků byly zkontrolovány z hlediska úplnosti a správnosti 

vyplnění, neúplné nebo nesprávně vyplnění dotazníky jsem vyřadila.  

8.1 Vyhodnocení dotazníkového šetření 

Pohlaví  

 

 Graf 5 Pohlaví respondentů (vlastní zpracování) 

40%

60%

muž

žena
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60 % respondentů bylo ženského pohlaví a 40 % bylo mužského pohlaví.  

Jaký je Váš věk? 

 

 Graf 6 Věková skupina (vlastní zpracování) 

Nejvíce účastníků tohoto dotazníkové šetření bylo zastoupeno ve věkové skupině16 - 25 let 

– tj. 40 % všech respondentů. Tato skutečnost je způsobená moderní společností, kdy byl 

průzkum umístěn i na internetových stránkách webu Facebook.com, který dnes využívá 

většina mladých obyvatel. Naopak nejméně byla zastoupená kategorie 56 let a více což 

jsou respondenti, kteří využili k vyplnění dotazník v tištěné podobě. Druhou nejpočetnější 

skupinou je věk do 15, jelikož byli osloveni i žáci 8. a 9 tříd. Další 2 věkové skupiny se od 

sebe nepatrně liší.  

Jak často sportujete? 

31%

40%

13%

10%
6% do 15

16 - 25

26 - 35

36 - 55

56 a více



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 63 

 

 

 Graf 7Aktivita sportování (vlastní zpracování) 

Na otázku, jak často sportujete, odpovědělo 49 % dotazovaných, že sportuje 2x – 4x týdně. 

40 % dotazovaných sportuje méně než 1 týdně, což není moc příznivé, ale 8 % dotazova-

ných sportuje každý den. Z výsledků vyplynulo, že 3 % dotazovaných nesportují vůbec.  

Jak hodnotíte sportovní možnosti ve městě Přerov? 

 

 Graf 8 Spokojenost dotazovaných s nabízenými sportovními 

 možnostmi (vlastní zpracování) 

Z grafu 8 je patrné, že skoro polovina – tj. 45 % respondentů hodnotí známkou 2 - chvali-

tebně nabízené sportovní možnosti ve městě Přerov. 40 % dotazovaných je spíše buď spo-

kojena, nebo nespokojena. Známku 1 dalo jen 9 % dotazovaných, což značí, že město Pře-
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rov má stále co vylepšovat, aby se zvýšila spokojenost obyvatel. Zbytek dotazovaných 

hodnotí dostatečně (6 %). Hodnocení nedostatečně nikdo z dotazovaných neuvedl.  

Důvod, proč sportujete: 

 

 Graf 9 Důvod sportování (vlastní zpracování) 

Respondenti nejčastěji uváděli zdraví, jako důvod, proč sportují – tj. 35 %. Z grafu 9 lze 

vyčíst, že dotazovaní dbají i na svoji kondici, jelikož druhou nejčastější odpovědí je kondi-

ce – tj. 31 %. Z důvodu svého vzhledu sportuje 25 % dotazovaných. Nejméně 

z dotazovaných uvádí, že sportují z důvodu, aby se setkávali při sportu s kamarády (9 %).   

Kam chodíte nejčastěji ve městě Přerov sportovat? 

 

 Graf 10 Místo pro sportovní aktivity (vlastní zpracování) 
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Nejčastěji občané města Přerova využívají pro sport volnou přírodu – tj. 34 %. Pravděpo-

dobně první důvod je ten, že město Přerov má několik cyklotras a cyklostezek, které vyu-

žívají nejen cyklisté, ale i in-line bruslaři a běžci. Mezi další důvod se řadí finanční nená-

ročnost, jelikož volná příroda je dostupná všem. Fitness centra jsou také poměrně využíva-

ná, jak veřejností, tak i středními školami, které využívají fitness centra pro výuku tělesné 

výchovy. Třetí nejčastější odpovědí – tj. 15,2 % je návštěvnost plaveckého areálu, díky 

modernizaci v posledních letech stoupla i návštěvnost. Nejméně respondenti navštěvují 

zimní stadion – tj. 3 %. Na otázku s výběrem z více možnosti jako jiné místo pro sport od-

povědělo 20 dotazovaných a nejčastěji se vyskytla odpověď doma, ale i atletický stadion 

nebo jezdecký oddíl.  

Kolik jste ochotni průměrně investovat za měsíc do sportu? 

 

 Graf 11 Investice do sportu (vlastní zpracování) 

Většina respondentů – tj. 59 % je ochotna průměrně investovat za měsíc do sportu 100 – 

500Kč, což odpovídá i to, že občané nejčastěji sportují ve volné přírodě, kam zařadíme i 

běh a ten nic nestojí. 31 % je ochotna investovat 500 – 1 000 Kč, to by odpovídalo ná-

vštěvnosti fitness center, kde jsou ceny vstupu trochu vyšší, ale také i plaveckého areálu, 

tam je cena vstupu výrazněji levnější. Ochotno investovat více jak 1 000 Kč je 10 % dota-

zovaných. 

Jaké sportoviště Vám v Přerově chybí? 

Poslední otázka byla otevřená a dobrovolná a sebíralo se spousta zajímavých odpovědí. 

Nejčastěji respondenti odpověděli, že jim nechybí žádné sportoviště nebo jsou spokojeni 
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s nabízenými sportovišti. Druhou nejčastější odpovědí je absence víceúčelové sportovní 

haly, což Přerov již několik let řeší, ale výstavba takové haly je finančně náročná a ve měs-

tě Přerov chybí prostory pro stavbu takového rozměru. Dotazovaní by uvítali vybudování 

více parků s dětskými herními prvky, více hřišť pro menší děti a lepší technickou vybave-

nost těchto dětských hřišť. Dále zazněly odpovědi jako absence minigolfu, surf arény, 

střelnice, ale také lyžařského svahu, jelikož Přerov je rovinatého reliéfu, tak vybudování 

není možné. Kromě uvedení absence sportovišť by dotazovaní uvítali levnější vstupy do 

fitness center apod.  
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9 VYBUDOVÁNÍ PŘÍRODNÍHO HŘIŠTĚ S POLYTECHNICKÝMI 

PRVKY 

Pro zpracování návrhové části na rozvoj sportovní infrastruktury ve městě Přerov jsem se 

opřela o zjištěné poznatky z teoretické části z literárních rešerší a zároveň ze zjištěných 

skutečností o městě Přerov. V dotazníkovém šetření vyplynul i požadavek na hřiště, které 

bude obsahovat více dětských prvků a je zaměřeno i na děti raného věku, nebo hřiště, které 

jsou na stejné bázi jako v jiných zemích. Proto jsem zhodnotila situaci a vybrala jsem 

vhodný nástroj na podporu sportovní infrastruktury ve městě Přerov, a to vybudování pří-

rodního hřiště s polytechnickými prvky. Hřiště takového druhu v České republice zatím 

nejsou ve velkém množství rozšířena, ale nejsou úplně velkou neznámou, jelikož se vysky-

tují i u mateřských škol.  

Název projektu: Přírodní hřiště s polytechnickými prvky  

Přírodní hřiště s polytechnickými prvky má zásadní vliv pro děti předškolního věku. Kro-

mě toho, že je dítě na čerstvém vzduchu učí se skrze přírodu poznávat samo sebe i komu-

nikovat se světem. Celý koncept přírodního hřiště má dětem nabídnout celou řadu nových 

podnětů, které pozitivně ovlivní smyslové vnímání, kreativitu i emocionální vývoj. Poly-

technické prvky rozvíjí technické a senzomotorické myšlení. Obecným cílem projektu je 

vybudovat přírodní hřiště a rozšířit volnočasové vyžití pro děti a jejich rodiče a využít pří-

rodní a ekologicky šetrné materiály a technologie při výstavbě. Veškeré prvky hřiště budou 

sloužit k naplnění klíčových kompetencí vedení k výchově ekologické osobnosti dítěte.   

Cílová skupina 

Projekt je určen pro místní obyvatelstvo, konkrétně rodiny s dětmi ve věku od dvou do 

třinácti let, dále i pro všechny socioekonomické skupiny.  

Rozpočet 

Odhadovaný rozpočet na projekt se odhaduje na 370 000 Kč. Výše nákladů závisí na po-

třebných stavebních pracích, konkrétně použitých materiálů. Také by bylo vhodné umístit 

lavičky, jelikož hřiště bude navštěvované hlavně dětmi s doprovodem rodičů. Důležitá je i 

propagace, která by dala do podvědomí místním obyvatelům existenci hřiště takého typu, 

jelikož v Přerově se takové zatím nenachází. Náklady projektu by se daly odhadnout takto: 
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Náklady projektu: 370 000 Kč 

Stavební úpravy:  70 000 Kč 

Prvky přírodního hřiště včetně instalace:  253 000 Kč 

Výsadba keřů, stromů a osetí trávou:  42 000 Kč 

Propagace:  5 000 Kč  

 

Celkový rozpočet 370 000 Kč 

Z toho:   

• finanční prostředky z IROP: 65 000 Kč  

• rozpočet Statutárního města Přerov: 240 000 Kč   

• finance z ostatních zdrojů celkem: 65 000 Kč  

• Nadace partnerství – grant  20 000 Kč  

• sponzoring 45 000 Kč 

  

Financování 

Při financování z jiných zdrojů, konkrétně granty, by město Přerov mohl získat grant pro-

střednictvím Nadace partnerství, a to např. na výsadbu keřů a stromů, které by byly součás-

tí přírodního hřiště s polytechnickými prvky. 

Pro získání finančních prostředků prostřednictvím sponzoringu, by mohli být potencionál-

ními sponzory např. Pivovar ZUBR a. s. anebo Vodovody a kanalizace Přerov.  

Realizace 

Realizace projektu nebude nějak časově náročná. Zahájení a ukončení projektu za předpo-

kladu získání všech finančních prostředků je 1. 4. 2018 – 31. 7. 2018. Realizaci hřiště si 

rozvrhneme do 5 fází od zahájení až po dokončení. 

1.Přípravná fáze – příprava projektu, výběr zhotovitele a získání finančních prostředků. Na 

realizaci projektu je nutné zajistit firmu, která má dlouholeté zkušenosti s budováním hřišť 

takového typu. Firma zajistí i dodávku přírodních a s polytechnickým zaměřením prvků 

včetně kompletace a usazení prvků na vybrané místo. Do projektu budou zapojeny vybrané 

mateřské školy a základní školy, které se budou podílet na rozvoji hřiště. 
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2. Úprava reliéfu krajiny – příprava staveniště, zpevnění ploch 

3. Montáž prvků hřiště – instalace přírodních dětských prvků, prvků s polytechnickým za-

měřením, laviček, osetí trávou, výsadba keřů a stromů 

Možné technické řešení přírodního hřiště s polytechnickými prvky: 

• Hmyzí domeček 

• Pozorovací centrum 

• Vrbičkové stavby 

• Pocitový chodníček  

• Ptačí voliéra 

• Tichá pošta 

• Lochneska 

• Lanová pyramida 

• a další… 

 

 Obr. 8. Prvky hřiště (vlastní zpracování, hybaj.cz, © 2015) 

4. Dokončení a slavnostní otevření areálu – slavnostní otevření se sponzory 

5. Vyúčtování projektu – celý projekt budou zajišťovat pracovníci Magistrátu města Přero-

va 
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Lokalita umístění  

Nejvhodnější umístění přírodního hřiště je na třídě 17. listopadu na parcele č. 2883/28, 

pozemek je ve vlastnictví Statutárního města Přerov. V březnu letošního roku 2017 bylo 

rozebráno původní dětské hřiště, které zde bylo několik desítek let. Rodiny s dětmi by zde 

uvítaly vybudování nového hřiště, jelikož v Přerově zastaralá dětská hřiště mizí, ale nová 

se už nebudují.  

 

 Obr. 9. Umístění přírodního hřiště s polytechnickými prvky (přerovský.deník. 

 cz, © 2017) 
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 Obr. 10. Umístění hřiště na mapě (vlastní zpracování, mapy.cz) 
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ZÁVĚR 

V současné době hraje sport pro společnost významnou roli a pro člověka má pozitivní 

zdravotní důsledky. Ovšem závažným problémem je nezdravý životní styl už u dětí a mlá-

deže. Proto je důležité, aby bylo podporováno materiálně technické zabezpečení a přibýval 

počet zájemců o pravidelnou sportovní pohybovou činnost. Zde je důležitá úloha pro stát, 

kraje a obce. Důležitým krokem v České republice bylo zavedení novely Zákona o podpoře 

sportu, která přinesla dvě zásadní novinky. 

Cílem socioekonomické charakteristiky bylo představit lokalitu zkoumané oblasti. Dále 

byly detailně zanalyzovány sportovní zařízení a nabízené aktivity města Přerova. Z těchto 

zjištěných poznatků lze konstatovat, že občanům města Přerova je nabízeno široké spek-

trum sportovního vyžití k poměru velikosti a charakteru města. Některé sportoviště jsou 

vlastníkem města a jiné mají různé vlastníky. Sportoviště se odlišují i technických stavem a 

vybavením. I když město Přerov nabízí široké spektrum sportovního vyžití, tak jsou stále 

sportoviště, které chybí anebo nevyhovují svým technickým stavem a vybavením k plnému 

využití. Na druhou stranu údržba takového nabízeného sportovního vyžití přináší problémy 

s financováním. Pro zhodnocení celkové stavu byla vytvořena SWOT analýza města Pře-

rova v oblasti sportu a ta ukazuje, že Přerov disponuje dostatkem silných stránek v této 

oblasti i dostatkem příležitostí, které je nutno využívat. Dotazníkové šetření bylo zaměřeno 

na spokojenost občanů s nabízenými možnostmi sportovní infrastruktury, ale také jak se 

staví ke sportu. Z výsledků bylo zjištěno, že lidé se snaží alespoň 2x týdně sportovat, aby si 

udrželi své zdraví a byli v dobré kondici. Přerovu stále chybí víceúčelová sportovní hala 

s vybavením umožňující konání celostátních a mezinárodních sportovních akcí se spole-

čenským a kulturním přínosem pro město. Vybudování haly je pro město velice náročná 

finanční investice, ale chybí i prostory pro umístění sportoviště takového rozměru. Pro 

vytvoření návrhu byly pro mě rozhodující zjištěné skutečnosti o sportovní infrastruktuře a 

výsledky dotazníkového šetření, aby bylo dosáhnuto nejvhodnějšího a nejpřínosnějšího 

řešení pro zlepšení sportovní infrastruktury ve městě Přerov.   

Jelikož ve městě Přerov více dětských hřišť mizí, než přibývá bylo vhodným řešením na-

vrhnout výstavbu hřiště, které se bude zároveň odlišovat od těch, které město v současnosti 

nabízí. Výstavba přírodního hřiště s polytechnickými prvky má zásadní vliv pro rozvoj 

smyslové vnímání dítěte už od útlého věku. Zároveň bylo důležité zvolit vhodnou lokalitu 

pro umístění hřiště, aby bylo dostupné cílové skupině.  
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